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EXPOSITIONS à la salle des ventes 246-248 Rue Giraudeau à Tours:  
Samedi 6 Septembre 2014, de 9h30 à 12h -&- Lundi 8 Septembre 2014, matin de la vente, de 9h à 10h. 

 

 Experts : Odile et Jean-Paul PINON 
64 Rue Michelet – 37000 TOURS 

Tel : 02 47 05 72 39 
Email : jeanpaul.pinon@orange.fr 

 Site web : www.pinoncollections.com 
  

 

 

Suivez-nous sur facebook 
« Timbres Monnaies Minéraux » 

 

 Lot 751 : ARGENT - ANTIQUITÉ GRECQUE – MACEDOINE - TETRADRACHME d'ALEXANDRE LE GRAND  
(336 à 323 avant JC) - (POZZI 892 var) - TTB. 



 

 

 

 

 

 

 

Un lot vous intéresse mais vous ne pouvez assister à la vente ! 

 

L’expert et le commissaire priseur sont habilités  
pour vous gérer gratuitement un ordre à distance. 

 
Pour cela envoyez nous un courrier au 64 rue michelet – 37000 Tours  

ou un email à jeanpaul.pinon@orange.fr 
Joignez vos noms et adresse, un RIB et copie d’une pièce d’identité. 

 
 

Comment procéder ? 
 

Remplissez le bon d’ordre qui se trouve en fin de catalogue  
et donnez nous le(s) numéro(s) de(s) lot(s) désiré(s) en nous  

indiquant votre (vos) enchère(s). 
 

Exemple : Prix départ 100 €uros 
Vous offrez 150 €uros… 

 
Ceci ne veut pas dire que vous paierez 150 €uros. 

Nous commencerons à 100 €uros.  
Si personne n’enchérit en salle vous obtiendrez le lot à 100 €uros. 

Si quelqu’un dit 105 €uros vous obtiendrez le lot à 110 €uros et ainsi de suite…  
comme si vous étiez présent. 

 
La salle se charge des expéditions suivant les conditions générales de la vente. 

 
Pour tous renseignements complémentaires  

consultez l’expert au 02 47 05 72 39 
 
 

BON D’ORDRE : en dernière page de ce catalogue 
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MONNAIES or - argent - lots - à l'unité 
BILLETS DIVERS 

Les monnaies en quantité et l'OR et l'ARGENT au poids ne seront pas disponibles aux visites et 
seront vendus sur désignation. 

  

400 

Classeur - Collection familiale - Essentiellement monnaies françaises en ARGENT + colonies 
françaises tous métaux dont argent.  
Dont DIX FRANCS HERCULE (7) + 50F Hercule (2) + 10F TURIN (15) + 20F TURIN (2) + 10F 
MAROC (3) + 20F MAROC (2) + 1F SEMEUSE (2) etc... etc... 

125 

401 Boite archive familiale Monnaies / Médailles tous métaux dont argent. 25 

402 

NOTARIAT et ENSEIGNEMENT - Collection familiale 7 médailles :  
> Argent "Cours de Mlle VAQUETTE" Brevet élémentaire - Attribuée 1899. 
> Bronze - Médaille des instituteurs attribuée RAOULT Auguste Directrice d'école maternelle,  
> et RONSARD, Caisse des dépôts / notariat (3 différentes), médaille de Table calendrier 1970. 

25 

403 

ARGENT - Cité libre de NUREMBERG (Allemagne, Franconie) 18e siècle. 
SPECTACULAIRE THAELER de 1759 MF. 
Avers : Empereur François I, buste à la grande perruque, profil à droite, drapé 
FRANCISCUS•D:G•ROM•IMP•SEMP•AVG 
Revers : Aigle bicéphale couronné tenant glaive et sceptre tenant écussons entre ses serres - 
légende MONETA NOVA REIPVBL•NORIM BERGENSIS   ---    27,42 grammes - TB+ 

100 

404 

ARGENT - PRUSSE (Etat Allemand de.) 18e siècle - 1 THALER 1796. 
A (atelier de Berlin) - à l'effigie du Roi FREDERIC GUILLAUME. 
Avers : buste profil à droite - Revers : Blason aigle couronné soutenu par 2 guerriers. 
Poids 21,90 grammes - TB+ 

45 

405 

FRANCE - 20e siècle essentiellement - Importante collection en 2 gros classeurs à tirettes, la 
plupart non circulées ; bons millésimes dans les contemporaines - Tous types dont 
commémoratives - A citer également qq pièces en ARGENT style Dollar 1897, 5F Rainier III, 1 
franc Napoléon III 1866 BB état SUP.... 

120 

406 
Petit lot de pièces diverses essentiellement aluminium MORLON / BAZOR + 3 billets de banque 
> FRANCE - 5F Pasteur 5 mai 1967 - TTB 
> 50F Minerve 21/9/39 (B) et 50 000 Mark Weimar. 

5 

407 OR - FRANCE - 20 Francs NAPOLEON III tête nue (G 1061) 1854 A - TTB 140 

408 
OR - Médaille émise en mémoire de l'empereur NAPOLEON Ier - Tirage 1490 exemplaires, 
édition du club français de la monnaie. 
OR 585‰ - 3,49 grammes - Fleur de coin sous capsule en écrin. 

50 

409 

ARGENT - Médaille - "HOMMAGE AUX COMBATTANTS d'INDOCHINE 1945-1954" 
Avers : profils d'un français en chapeau de brousse et annamite - Revers : les différentes 
régions d'Indochine et dragon - 25 grammes - Tirage 9500 exemplaires club français de la 
monnaie - Fleur de coin sous capsule et écrin. 

20 

410 

ARGENT - Médaille 2012 "Election du PRESIDENT FRANCOIS HOLLANDE". 
Belle épreuve 30 mm - 9,5 grammes - 4900 exemplaires - Club français de la monnaie. 
Buste profil à droite - revers : palais de l'Elysée - Sous capsule dans son coffret avec certificat 
numéroté. 

20 

411 

Lot de 5 médailles "Argentan" édition du Club Français de la monnaie et Trésor du Patrimoine : 
SPORT Tennis et Football, JO ATLANTA et centenaire des Jeux Olympiques, 11 septembre 
2001 ground zéro world trade center, EURO ECU 1996, EURO EUROPA 1997. 
L'on y joint en coffret 4 PIN'S reproduction de monnaies (édition trésor du Patrimoine) ainsi que 
quelques monnaies françaises 10F cuivre, 20F Coubertin, etc... 

20 

412 BOITE FER - VRAC à TRIER - Monnaies du monde tous pays 18e/20e siècle - Environ 3 kilos. 60 

413 

DOCUMENTATION - 20 catalogues de grandes ventes aux enchères de monnaies et médailles 
- Certains très copieux, ventes de très grands collectionneurs spécialisés faisant ouvrages de 
référence (celtes, grecques, royales, etc…). 
Une exceptionnelle source de documentation de milliers de pages. 

15 

414 
LIVRE - Henri d'HERMY 2010 - Monnaies antiques de MARSEILLE - "MASSALIA les oboles des 
périodes classiques et hellénistique -410/-49 avant Jésus Christ.Et leurs imitations locales". 
29,7 x 21 cm - 143 pages historiques et techniques - 160 photos des pièces décrites. 

25 
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415 ARGENT - FRANCE - 11 x dix francs TURIN. 
L'on y joint vrac tous pays 20e siècle et billets retour de voyage. 

30 

416 

 

FRANCE - Spectaculaire médaille de table fonte ancienne - LOUIS XIV. 
82 mm - 180 grammes - Bronze patiné. 
Avers : LVDOVICVS MAGNVS FRAN•ET•NAV•REX•PP buste cuirassé et drapé du Roi. 
Revers : FELICITAS PVBLICA (Bonheur public) à l'exergue LVTETIA ; au centre ville de Paris 
représentée par une femme assise drapée à l'antique tenant corne d'abondance et appuyée sur 
un bouclier aux armes de Paris avec millésime 1672. 
Petit trou percé à 12 heures pour suspension - qq marques et chocs au listel, sinon TTB et belle 
patine du temps - MEDAILLE RARE. 

 

100 

417 

BRONZE - Médaille de CAQUET à la gloire de LAURENT LAVOISIER. 
Buste haut relief profil à gauche, signature à l'exergue. 
Revers : texte dans une couronne de feuilles de chêne : "né à PARIS 1745, membre de 
l'académie des sciences 1768 etc… Mort 1794". 
50 mm - 70,9 grammes - TTB, belle patine. 

20 

418 VERMEIL - Médaille en hommage à BLAISE PASCAL, "savant et illustre auteur des pensées" 
1628-1662       -- 44 mm - 39,3 grammes - Fleur de coin - Buste belle épreuve de face. 

25 

419 
ARGENT - FRANCE - LOUIS XIV - Demi écu à la mèche longue (G 169) profil du Roi à droite 
lauré et cuirassé LVD•XIIII•DG•FR•ET•NAV•REX - Revers : écu de France couronné - 1655 L 
(Bayonne) - 13,19 grammes - TB 

30 

420 
ARGENT - FRANCE - LOUIS XV - Ecu aux brandes d'olivier (G 321) - Profil à gauche du Roi 
LUD•XV•D•G•F•ET•NAV•REX - Revers : écu de France couronné 1728 H (La Rochelle) - TB 
26,68 grammes. 

50 

421 VRAC à TRIER - Monnaies du Monde 19e et 20e siècle - en 2 boites - 1300 grammes. 20 

422 

ARGENT - Lot de dix jetons octogonaux 26 mm de la "SOCIETE CENTRALE 
D'HORTICULTURE du DEPARTEMENT de la SEINE INFERIEURE - 1836". 
Gravure de F. GIRAULT fruits, fleurs, instruments de culture en bouquet.  
Poinçon proue de navire, poids total 74,7 grammes - SUP 
L'on y joint médaille cuivre 40 mm "QUÊTE POUR LES PAUVRES - DIXIEME 
ARRONDISSEMENT - Attribution 1858 hommage reconnaissant M. le Vicomte de MELUN". 

60 

423 
Gros sachet 1500 grammes (environ 150 pièces) de dix francs cuivre commémoratives années 
80 (Gambetta, Victor Hugo, Stendhal, Montgolfière, Rude, etc…) - Pièces neuves non circulées. 

35 

424 

FRANCE - Lot de 8 billets : (FY 20) 50 Francs LE VERRIER 1/2/1951 SUP + 100 francs Jeune 
Paysan (FY 28) 7/2/1952 SPL + 10 francs VOLTAIRE (FY 62) 4/1/1973 SPL + Trois 5 Francs 
PASTEUR TTB à SUP 5/5/67 + 6/2/69 + 4/9/69. 
Egalement non comptés 5F Berger 5/4/1945 (TB) et 5F Pasteur 6/2/69 recollé. 

50 

425 
ARGENT - Intéressante petite collection : 5 francs Louis Philippe 1833 B + 5 Francs Hercule 
1874 A + 10 francs TURIN 1933 + 2 Francs Semeuse Castelsarrasin 1914 C (SUP) + 2 jetons 
LOUIS XV Bretagne 1754 (SUP) - L'on y joint qq pièces France / Suisse non comptabilisées. 

100 

426 En 2 albums reliures mobile feuilles à poches - Collection du Monde "retours de voyages". 20 

427 
Valise de marque ABAFIL pour rangement de pièces. 
Contient six plateaux en bois recouverts de feutrine rouge en 24 et 40 cases pour pièces en 
argent gros modules - 33,5 x 22 cm. 

30 

428 Accumulation familiale monnaies principalement 20e siècle - Egalement qq Argent et pièces 
plus anciennes tous états - Environ 6,3 kilos. 

90 

429 Petit lot familial de pièces à trier. 5 

430 

ARGENT - Médaille d'anniversaire de Mariage - NOCES D'ARGENT. 
Avers : FIDELI PERSTETIS AMORE Christ bénissant un couple de face mains jointes, tête de 
l'épouse sur l'épaule du mari - Graveur F. VERNON. 
Revers : Bouquets de roses et fleurs, monogramme des époux et inscriptions : 26 Avril 1885 - 
26 avril 1910 -- Attribution sur tranche : Cte de la TULLAYE-MARIE de la PIERRE de 
FREMEUR - 32 mm - 14,98 grammes - SUP. 

35 
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431 

Lot de 3 médailles :  
> Gros module bronze 67 mm - Centenaire 1828/1928 de l'UNION INCENDIE 9 place Vendôme 
- Allégorie féminine coiffée du casque corinthien en toge, les bras écartés sur le Monde –  
Revers : en creux, immeuble de la compagnie. 
> SAINT CHRISTOPHE - Laiton 55 mm - monoface à fixer (provenance tableau de bord d'une 
auto ancienne). 
> Module métal relief embossé 38 mm portrait PAPE PIE X. 

15 

432 

19e siècle - BOITE RELIQUAIRE pendentif tôle d'argent de forme ovale, hauteur 4 cm (sans 
l'anneau) - Encadrement de "larmes" débordant sur le verre - Au centre 3 reliques sur ovale 
jaune vif, l'ensemble sur soie rouge. 
Reliques de S. ALOYSII GONZ, Ex sepul B.M.V, S. CAECILIAE V.M anneau de suspension bien 
présent. 

75 

433 

Fin 18e / début 19e - BOITE RELIQUAIRE pendentif en forme ovale 3,5 cm. 
Très beau décor d'émail cloisonné sur cuivre - Contient 3 reliques sur soie bleue : ST F. de 
SABLES / Ste F. de CHANTAL / BMM ALACOQUE. 
La face est entourée de triangles d'émail bleu. 
Revers très finement décoré de 2 cœurs rouges dans une couronne de fleurs vertes et blanches 
nouées par un ruban outremer - L'ensemble entourés des mêmes triangles que la face - Anneau 
de suspension présent. 

100 

434 

Six petites médailles de protection religion catholique. 
> en or - sanctuaire de Ste Anne d'Auray (1,43 grammes) 
> email cloisonné cœur vendéen, st Christophe, marie (aluminium), 2 médailles bronze (Monte 
Casino). 

30 

435 

MEDECINE - 3 médailles de Table bronze. 
> 2003 - A la mémoire du chirurgien plastique FELIX LAGROT - "ses collègues ses amis ses 
élèves" - 80 mm - 300 grammes. 
> 1970 - Hommage à JEAN HUSSENTEIN - Au chirurgien - au professeur, ses collègues, ses 
amis, ses élèves - 65 mm - 160 grammes. 
> 1963 - SERVICE de SANTE des ARMEES - TERRE / TROUPES de MARINE / MER / AIR  / 
MEDECIN GENERAL *** INSPECTEUR RAYMOND DEBENEDETTI. 

65 

436 
Belle médaille régionaliste de ROBERT MERIGNAC : "LA POITEVINE". 
Haut relief jeune fille en costume traditionnel, buste profil à droite - Revers : BAPTISTERE ST 
JEAN - Plaque 63 x 52 mm bronze argenté - Poids 165 grammes. 

15 

437 

1962/1965 - VATICAN médaille commémorative du CONCILE VATICAN 2. 
Avers : profils accolés à gauche des papes JEAN XXIII et PAUL VI. 
Revers : Pape en chaire entouré des cardinaux, scène survolée par une colombe. 
Légende CONCILIVM OECVMENICVM VATICANVM SECVNDO. 
Bronze doré - 50 mm - 55 grammes. 

15 

438 

Médaille de table du village de TAVANT (Indre & Loire). 
Bronze haut relief, frappe de l'administration des monnaies et médailles par LANDRY. 
68 mm - 180 grammes. 
Avers : Eglise survolée par un ange ailé jouant du Luth - Revers : fresque de l'intérieur de 
l'église christ et l'enfer. 
L'on y joint une 2e médaille bronze doré vers 1920 - Prix de récompense offert par le journal "La 
mode illustrée" - Graveur Massonnet 50 mm. 

20 

439 

METTRAY - BAGNE pour ENFANTS dit "COLONIE PENITENTIAIRE / TOURS. 
RARE MEDAILLE NAPOLEON III - Ronde 36 mm - Cuivre, tranche lisse, poinçon main 
indicatrice - Avers : buste de l'empereur à gauche, tête nue, haut relief par DESBOEUFS. 
Revers : Entre 2 palmes "A / LA COLONIE / de METTRAY / LA VILLE de TOURS / 
RECONNAISSANTE / INONDATION de 1856. 
Nota : cette médaille de la colonie de Mettray, centre de correction par le travail, est 
extrêmement rare - Vue seulement 2 fois en 44 ans d'activité locale. 
Spécifique aux terribles inondations de 1856 -l'on circulait à Tours en Barque- pour honorer cet 
établissement, n'a du être frappée qu'à quelques unités. 

80 

440 
ARGENT - FRANCE - Lot de 13 pièces  : 5 Francs Louis Philippe 1838 B + 9 x 50 francs 
Hercule + 3 x 100 Francs 1982/83 - L'on y joint pièces diverses nickel non comptabilisées. 

100 

 
 

Page 5 



             Prix Départ 
 

441 
ARGENT - FRANCE - Lot de 17 pièces : 5F Semeuse (13) + 10F Hercule 1972 + 2F Semeuse 
1914 + 10F Turin 1933 + 20F Turin 1933 - L'on y joint petit lot monnaies 1930/1990 non 
comptabilisées. 

60 

442 Lot de 25 centimes LINDAUER années 20/30. 3 
443 ARGENT - FRANCE - 50 centimes SEMEUSE - Lot de 187 pièces tous millésimes. 130 
444 ARGENT - FRANCE - 1 Franc SEMEUSE - Lot de 199 pièces tous millésimes. 290 

445 
Coffret bois - ALLEMAGNE et AUTRICHE - Accumulation 18 au 20e siècle. 
Très varié, non trié, environ 2 kilos (+)         Tous métaux dont argent. 200 

446 
ARGENT - FRANCE - 2 Francs SEMEUSE (+ qq Cérès et Union Latine) - Lot de 61 pièces tous 
millésimes. 

180 

447 ARGENT - FRANCE - 5 Francs SEMEUSE - Lot de 200 pièces. 695 
448 ARGENT - FRANCE - 5 Francs SEMEUSE - Lot de 200 pièces. 695 
449 ARGENT - FRANCE - 5 Francs SEMEUSE - Lot de 105 pièces. 365 

450 
ARGENT - FRANCE - TURIN - Lot de 33 pièces : 10 Francs TURIN (27) + 20 Francs (6). 
L'on y joint petit sachet pièces nickel diverses non comptabilisées. 

95 

451 
ARGENT - FRANCE / UNION LATINE - 5 Francs à la taille de l'ECU - Lot de dix pièces diverses 
: 5F Hercule, 5F Léopold, 5 Lires Emmanuel 

80 

452 ARGENT - FRANCE - Lot de 85 pièces millésimes variés 10F TURIN. 200 

453 
ARGENT - Petit lot de 15 pièces France / Union Latine 19e et 20e siècle. 
1/2, 2F Suisse - 1 gulden - 1F Semeuse, 0,50F - 20F TURIN… 

30 

454 
Accumulation familiale France et Etrangères retours de voyages - Principalement 20e siècle - A 
trier 4,250 kilos. 60 

455 FRANCE - 50 centimes DOMARD / Chambre de Commerce (G 421) - 1926 
Rare état fleur de coin 

15 

456 ARGENT - ETATS UNIS - "QUARTER BARBER" 1902 - TB 
Tête laurée à droite entourée de 13 étoiles. 

15 

457 FRANCE - 1 FRANC MORLON Bronze aluminium (G 470) 1938 - Fleur de coin avec son éclat 
d'origine 10 

458 FRANCE - 50 centimes MORLON Bronze aluminium (G 423) 1938 - Fleur de coin 10 

459 FRANCE - 1 Franc Chambre de Commerce (Domard) - (G 468) 1922. 
Fleur de coin avec son éclat d'origine - Rare état pour ce millésime. 

20 

460 
FRANCE 1990 - coffret fleur de coin. Ensemble complet des 11 pièces de la 1 centime à la 100 
francs en argent avec les 2 cent francs en argent Panthéon & charlemagne. 
Sous boîtier monnaie de Paris avec son certificat 

300 

461 
FRANCE 1994 - coffret fleur de coin belle épreuve. Ensemble complet des 11 pièces de la 1 
centime à la 100 francs Panthéon en argent y compris la 20 francs Mont st Michel. 
Sous boîtier monnaie de Paris avec son certificat. 

280 

462 

ALPES FRANCAISES - Médaille de table - Bronze 68mm - 142 grammes.  
Avers : belle gravure haut relief de Georges GUIRAUD alpage légende "ministère de 
l'agriculture, direction générale des eaux et forêts" 
Revers : blé et arbres "améliorations pastorales et forestières, économie alpestre française". 
Attribuée 1960 - SUP en son coffret d'origine bois velours. 

25 

463 Coffret bois - Vrac de monnaies et médailles françaises. 
Pur jus familial principalement 20e siècle - 3,4 kilos environ. 75 

464 ARGENT - FRANCE - 5 Francs à la taille de l'écu NAPOLEON III tête nue (G 734) 1855 A main 
/ ancre - TTB 

80 

465 ARCHEOLOGIE - Feuille bronze dorée - Applique romaine de pied de table ou de lit de repos 80 

466 FRANCE - 5 Francs Lavrillier bronze aluminium (G 761 a) 1945 C (Castelsarrasin) - Presque 
SUP 

25 

467 ARGENT - DENIER à EPOUSER - BRACTEATE - 17 mm, Poids 0,31 grammes - Croix 
cantonnée au centre ; légende circulaire +ESPO +ASER   ---  SUPERBE 

60 

468 SIAM, Royaume de Thaïlande - Monnaie balle 1 SALU'NG (Quart de Bath) -  
Contremarque 4 points dans une cuvette ronde - Poids 3,22 grammes - ARGENT 

35 

469 ARGENT - FRANCE - PIEFORT 30 grammes - 100 Francs Droits de l'Homme 1989 
(G 904 P) - Tirage 200 exemplaires - Fleur de coin sous capsule Monnaie de Paris. 

45 

470 FRANCE - 2 centimes CERES (G 105) 1884 A - Fleur de coin 60 
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471 

 

ARGENT - MEDAILLE MINISTERE DE LA SANTE PUBLIQUE et de la SECURITE SOCIALE - 
CAISSE NATIONALE de PREVOYANCE - Marianne à Bonnet Phrygien par COEFFIN - Haut 
relief profil à droite - Attribuée 1970 - Poinçon corne 1er titre - 67,7 grammes. 

 

50 

472 
MEDAILLE SOCIETE CANINE de L'EST - Ronde 35 mm avec anneau. 
ARTEMISE courant nue avec un lévrier - Revers : COR de CHASSE avec croix de Lorraine - 
Bronze graveur L.CARIAT. 

15 

473 ARGENT - TUNISIE - Dix francs LINDAUER 1934 - TTB (Lecompte 327). 15 

474 ARGENT - FRANCE - 2 Francs CERES avec Légende 3e République (G 530 a) 
1887 A - TTB 

22 

475 ARGENT - MAROC - Vingt francs MOHAMMED V Egire 1347 (1928) - TTB (Lecompte 270) 30 

476 SUISSE - Dix Rappen de Billon 1873 B - SUP. 
Ecusson à la croix posé sur des feuilles de chêne / valeur entre 2 palmes. 

45 

477 

BELGIQUE - Monnaie / Médaille commémorative - Mariage du Duc de BRABANT - 10 centimes 
en cuivre - 32 mm - LEOPOLD PREMIER ROI DES BELGES 1853 buste à gauche - Revers : 
bustes accolés L.L.PH.MV. DUC DE BRABANT MHA DUCHESSE DE BRABANT 21-22 AOUT - 
Graveur Wiener sous les bustes - TTB 
Nota : bien que sans indication de valeur ces monnaies ont eu cours - Ils existent des (100F) 
OR, (5F) argent et (10c) de cuivre. Les personnes intéressées par la numismatique du mariage 
auront intérêt à se procurer l'ouvrage de Mr. Henri Terrisse. 317 pages de monnaies et 
médailles de mariage et objets monétiformes à thème du Moyen Age à nos jours. 

30 

478 CONGO, colonie - Domaine du Roi Léopold II de Belgique. 
1 centime L couronnés / Etoile avec rayons - 1888 - SUPERBE (non circulée). 

35 

479 GRECE 1930 - 5 DRACHMES Atelier de Londres - Phénix - TTB. 10 

480 

FRANCE - NAPOLEON III - 10 centimes commémorative 1854 (G 251) - TTB         
Avers : normal l'empereur tête nue à gauche - Revers : au centre à la place de l'aigle 
"MONUMENT ERIGE A LA BOURSE - 3 DECEMBRE" - en légende circulaire "A NAPOLEON I 
LA CHAMBRE DE COMMERCE DE LILLE" 

22 

481 ITALIE - 20 centesimi 1906 de l'exposition internationale de MILAN 1906. 
Tête de femme art nouveau - TTB à SUP 

30 

482 SAN MARIN - Dix centesimi 1893 R - Armes couronnées entourées d'une palme de lauriers - 
Tirage 150 000 exemplaires - TTB. 

15 

483 PAQUEBOT FRANCE - Médaille du voyage inaugural en 1962 - Marianne par Coeffin - Sans sa 
boite et traces d'usage 

45 

484 FRANCE - 2 centimes DUPUIS (G 107)  -  1901, fleur de coin avec tout son velours de frappe 
doré d'origine. 

40 

485 ITALIE - Féodale de MESSINE - Demi Follaro de GUELIELNO II  (1166 à 1189). 
Biaggi 1233 - indice de rareté  R 5  -  TB + 

45 

486 
AS DE NIMES, MONNAIE ROMAINE FRAPPEE EN GAULE (-10 avant jésus christ). 
Bustes d'AGRIPPA & AUGUSTE mention IMP DIVIF, revers crocodile sous un palmier légende 
COL NEM (colonie de Nîmes)  TB 

80 

487 FRANCE - 2 centimes NAPOLEON III tête nue (G 103) 1856 K - SUP 22 
488 ITALIE - 5 centimes cuivre à l'effigie de Victor Emmanuel II - 1861 M - TTB 12 

489 FRANCE - 5 francs LAVRILLIER ALUMINIUM (G 766 a) 1949 + 1949 B (9 fermé pour les 2) 
quasi fleurs de coin. 

20 

490 

GRANDE BRETAGNE - Demi penny de commerce de BRIGHTON. Avers : "GEORGE PRINCE 
OF WALES", son buste à droite - Revers : 3 PLUMES dans une couronne, au dessus "HALF 
PENNY", à l'exergue "1794 ICH DIEN" - sur la tranche HALF PENNY.X.X.X.X. BRIGTON 
CAMP.     TTB 

30 

491 ARGENT - ETATS UNIS - DEMI DIME LIBERTE ASSISE 1854 
entourée de 13 étoiles, flèche de part et d'autre de la date  -  SUP 

45 
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492 

COMPAGNIE UNIVERSELLE du CANAL de SUEZ - 1869 
Médaille commémorative en bronze (Gadoury n°3) 
Avers : L'EPARGNE FRANCAISE PREPARE la PAIX du MONDE - Allégories féminines -- 
Revers : le 17 novembre 1869, le canal maritime a été ouvert à la navigation. 
Ronde 41 mm, Poinçon corne (la médaille de bronze est bien plus rare que la médaille en 
argent) - 35,9 grammes -- FDC en sa boite d'origine à la forme 
Nota : En novembre 1854, Ferdinand de Lesseps, alors consul général de France à Alexandrie 
obtint de son ami, le vice Roi d'Egypte MEHEMET SAID, un acte de concession lui donnant le 
pouvoir exclusif de constituer et diriger une "compagnie universelle pour le percement de 
l'isthme de suez" - Les travaux commencèrent en avril 1859 et se terminèrent en 1869. 

45 

493 

FRANCE - PIEFORT - 5 centimes LAGRIFOUL (G 175 P) - année 1975  
tirage 129 exemplaires - Fleur de coin sous sachet Monnaie de Paris à liseret tricolore. 
Piéfort : pièce de double épaisseur et de double poids. Sous la royauté leur frappe était 
exécutée par les graveurs royaux et envoyée aux ateliers de province pour servir de modèle. Ils 
représentent aujourd'hui des monnaies de collection au même titre que les essais et les coffrets 
fleurs de coin. 

50 

494 FRANCE - PIEFORT - 10 centimes LAGRIFOUL (G 293 P) - Année 1979, tirage 300 
exemplaires - Fleur de coin sous sachet Monnaie de Paris à liseret tricolore. 

45 

495 
Médaille cuivre 23 mm - "ETABLISSEMENT de l'EMPIRE par le suffrage universel 7824189 
OUI" - 2 octobre 1852 aigle ailes déployées tenant foudres en ses serres tête couronnée - Avers 
: "NAPOLEON III EMPEREUR" - Profil tête laurée à gauche - TTB 

12 

496 

Médaille 35 mm ALUMINIUM -- Avers : "FRANCE - RUSSIE - AMITIÉ" bustes dans 2 ovales 
perlés buste du président français Félix FAURE et TZAR tête nue. 
Revers : dans une couronne de lauriers "Visite du Tsar en France 1896". 
Mention "IMPORTE" à l'exergue - TTB. 

60 

497 

FRANCE / BRETAGNE / NAPOLEONVILLE (PONTIVY) - 2e empire 1860. 
MEDAILLE COMMEMORATIVE DE LA POSE DE LA PREMIERE PIERRE DE L'EGLISE. 
"ce monument dû à la munificence impériale/a été posée par S.A. Mme la PRINCESSE 
NAPOLEON PACIOCCHI XXII JUILLET MDCCCLX, Mr ROULAND étant ministre de l'instruction 
publique et des cultes, PORIQUET préfet du Morbihan, VARCOLLIER architecte". 
avers : NAPOLEON III EMPEREUR - haut relief tête nue 60 mm - 96,5 grammes. 
petits chocs, trou au centre haut pour passer un cordon pour suspension. 

100 

498 

FRANCE - EXPOSITION UNIVERSELLE PARIS 1867 - Cuivre 37 mm. 
Avers : NAPOLEON III, haut relief lauré, profil à gauche par CAQUÉ. 
Revers : CERCLE INTERNATIONAL DE L'EXPOSITION UNIVERSELLE � Attribuée L.VAN 
OORDE, 1867 - Poinçon Abeilles - SUP. 

30 

499 ARGENT - FRANCE - 20 centimes NAPOLEON III tête laurée PETIT MODULE (G 309) 
1867  BB  -  fleur de coin 

55 

500 
GRANDE BRETAGNE - NECESSITE - Jeton de commerce 1796 de PLYMOUTH - TTB 
Cuivre 29 mm - demi penny de la manufacture de voiles "SAIL CANVAS MANUFACTURY". 
Très belle monnaie illustrée à l'avers par une fileuse au rouet, au revers par un métier à tisser 

30 

501 FRANCE - 10 francs GUIRAUD (G 812) - rare année 1954. Tirage 2 207 000 pièces par rapport 
à une frappe globale de 638 millions 231 mille - TTB 

50 

502 ARGENT - FRANCE - 2e république - 5 F Cérès (G 719)  1851 A  -  SUP (-) 90 
503 ARGENT - FRANCE - 5 F hercule 3e république (G 745 a)  1876 A   -   SUP 30 

504 
FRANCE - 5 Francs Aluminium Lavrillier gouvernement provisoire (G 766)  
1946 C (Castelsarrasin) - Très faible tirage de 1 268 907 pièces (tirage global tous millésimes = 
802 millions 535 mille) - TTB. 

35 

505 

MONNAIE de NECESSITE BELGIQUE - Jeton de PAIN de 20 francs de la Coopérative 
socialiste de GAND 1930*. 
Octogonal nickel 41 mm - Illustration statue d'Edouard ANSEELE - SUP. 
* "le WOORUIT" de Gand, Mouvement ouvrier inspirât la plupart des mouvements coopératifs 
ouvriers d'Europe. 

20 

506 

FRANCE - Médaille souvenir commémorative de l'entrée au PANTHEON de Jean JAURES et 
du 10e anniversaire de sa MORT. 
Laiton doré, ronde 26 mm avec bélière et chainette pour mettre au gousset. 
Avers "JEAN JAURES" buste de face - Revers : vue du Panthéon 1859-1914-1924. 
En légende circulaire "A JEAN JAURES L'HUMANITE RECONNAISSANTE". 
Belle chainette à fermeture de sécurité anneaux avec nœuds savoyards. 

45 
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507 ARGENT - BELGIQUE - 2 Francs Léopold II "KOENING DER BELGEN" légendes flamandes - 
1887, la date rare, très faible tirage de 150 000 pièces - TTB (-) 

85 

508 ETATS UNIS - "Liberty Nickel" 5 cents liberté couronnée à gauche - Revers : V cents - 1890 - 
TTB 

25 

509 
Vers 1970 - MEDAILLE CHEMINS DE FER - vermeil (argent 925 millièmes)  
48,9 gr - 50 mm - Train vapeur vers la droite - Porte au revers attribution et mention "les 
cheminots philatélistes luxembourgeois reconnaissants". 

35 

510 
ETATS UNIS - Médaille à la taille du dollar "bicentenaire de l'état de Californie" - Cuivre. 
Représentation de mineurs, agriculteurs et prospecteurs avec légende "THE GOLDEN LAND". 
Revers : OURS à gauche légende 1769-1969 Californie bicentennial - SUP 

18 

511 FRANCE - 2 centimes NAPOLEON III tête nue (G 103) 1855 BB (Strasbourg) CHIEN - SUP 20 
512 FRANCE - 1 centime DUPUIS (G 90) 1901 - Fleur de coin 75 
513 SLOVAQUIE 1993 - série des 7 pièces de 0,10 à 10 KORUN - fleurs de coin 20 

514 FRANCE - 2 Francs DOMARD / Chambre de Commerce (G 533) - 1921 
Pièce non circulée, fleur de coin avec tout son éclat d'origine - Etat rare pour cette pièce 

45 

515 

FRANCE / VATICAN - intéressante médaille papale transformée en médaille de communion - 
Médaille du PAPE LEON XIII commémorative de l'inauguration en 1884 du bâtiment de liaison 
entre l'église SAN GIOVANI de Rome et le BATISTERE.  
Avers : très fine gravure de BIANCHI, vue relief des façades, plan en perspectives, date et 
légendes latines - revers : buste profil haut relief du souverain pontife LEO XIII PONT MAX 
ANNO VII - Tranche : gravure en cursives SOUVENIR DE MA 1ere COMMUNION - ROME 1885 
Bronze argenté - SUP, en son coffret d'origine monogrammé G.T. - 43 mm - 35,7 grammes. 

75 

516 ARMÉE FRANÇAISE / SIEGE de MAYENCE - 5 sols de Bronze 1793 l'an 2e (G 67) - TB 40 

517 

COLOMBIE - Monnaie de nécessité de la guerre d'indépendance. 
SIEGE de la ville de CARTHAGENE - Demi réal de cuivre non daté (1811) - TB+ 
Avers : Un homme assis au pied d'un palmier tient en main un fruit, derrière lui un arbre. 
Revers : 1/2 ESTADO DE CARTA REAL. 

30 

518 FRANCE - 2 Francs chambre de commerce / DOMARD (G 533) 1921 - fleur de coin avec son 
velours de frappe doré d'origine. Etat rare pour ce type à ce millésime (voir le Franc) 

60 

519 
MEXIQUE SUD - Guerre d'Indépendance 1811 à 1813. 
Monnaie révolutionnaire du Général MORELOS - 8 REALES de CUIVRE 1813 - TB 
Avers : Cadre d'arabesques avec faciale et date / Revers : trident et mention SUD. 

50 

520 

ETATS UNIS - monnaie de nécessité du BIJOUTIER "VAN COTTRACIM  - WISCONSIN" 
aigle ailes déployées sur foudres. Au revers : illustration d'une montre de gousset légende 
circulaire : CLOCKS - JEWELERY - WATCHES et FANCY GOODS. 
"HARD TIME TOKEN" signifie Jeton des temps difficiles. Entre 1830 et 1844, la crise 
économique provoqua la disparition des monnaies métalliques. De nombreux commerçants 
émirent alors des monnaies privées à la taille du 1 penny...et en profitèrent pour faire leur 
publicité. 

60 

521 FRANCE - Etat Français - Dix centimes ZINC LINDAUER (G 288 c) 1941 entre 2 points, 
centimes SOULIGNÉS - Fleur de coin avec éclat d'origine. 

20 

522 FRANCE - Etat Français - Vingt centimes ZINC type VINGT (G 320) 1941. 
Fleur de coin (provenant d'un rouleau d'origine). 

50 

523 FRANCE - 5 centimes DUPUIS (G 165) 1917 - Fleur de coin avec son velours de frappe doré 
d'origine 

15 

524 ARGENT - FRANCE - 20 centimes NAPOLEON III lauré (G 309) grand module - 1867 BB - 
SUP- 

15 

525 ARGENT - ARABIE SAOUDITE - 1 RIYAL 1950 - Palmiers, sabre et inscriptions - SUP (non 
circulée). 

20 

526 

ARGENT - ESPAGNE - 2 PESETAS Gouvernement provisoire LIBERTÉ ASSISE 1870  
DE-M étoile 75 - SUP. 
Avers : La liberté couronnée tendant un rameau d'olivier "ESPANA" - Revers : Armoiries 
couronnées entre 2 canons légende circulaire "100 PIEZAS ENKILOGRAMO". 

125 

527 

GENEVE (canton et cité suisse de) - Six deniers de billon 1833. 
Avers : Blason de ville légende CANTON DE GENEVE REP ET CANTON. 
Revers : SIX D - POST TENEBRAS LUX -- Fleur de coin avec son velours de frappe doré 
d'origine (choc au listel à la frappe à 3 heures). 

60 
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528 GENEVE (canton et cité suisse de) - 1 CENTIME de Billon 1839 - Fleur de coin. 50 

529 ARGENT - EMPIRE CHERIFIEN (Maroc) - 4 pièces : 5 F 1347 & 1352, dix francs 1347 et vingt 
francs 1352   -   TTB 

60 

530 ARGENT - FRANCE - 20 centimes NAPOLEON III tête nue (G 305) 1860 BB - TTB (+) 40 

531 
FRANCE - REVOLUTION FRANÇAISE - MONNAIE DE CONFIANCE des FRERES 
MONNERON - 2 SOLS à la liberté assise - LIBERTE SOUS LA LOI L'AN 4 de la LIBERTE -- 
(Brandon 222), TB+ 

30 

532 

FRANCE - REVOLUTION FRANÇAISE - MONNAIE DE CONFIANCE des FRERES 
MONNERON. 
5 SOLS PACTE FEDERATIF -- (Brandon 223 Ba) 1792 L'AN IV - TTB. 
Tranche se lisant de droite à gauche en regardant l'avers. 

40 

533 

FRANCE - REVOLUTION FRANÇAISE - MONNAIE DE CONFIANCE des FRERES 
MONNERON. 
5 SOLS AU PACTE FEDERATIF MODIFIÉ L'AN IV -- (Brandon 224 c), TB. 
Revers : Médaille qui se vend 5 sols à Paris chez Monneron Patenté, l'an IV de la Liberté ; en 
légende circulaire "Révolution Française 1792". 
TRANCHE EN CREUX : "BON•POUR•LES•83•DEPARTEMENS" (sans T) 

35 

534 

FRANCE - REVOLUTION FRANÇAISE - MONNAIE DE CONFIANCE des FRERES 
MONNERON. 
5 SOLS AU PACTE FEDERATIF MODIFIÉ L'AN IV -- (Brandon 224 VAR), TTB. 
Très intéressante variante non répertoriée TRANCHE LISSE. 
Nota : MONNAIES de CONFIANCE des FRERES MONNERON : Furent fabriquées en 1791 et 
1792. Famille de négociants qui obtint le droit de frapper une monnaie de cuivre qui portait en 
exergue "MONNERON FRERES négociants à PARIS". Les monneron avaient établi des 
comptoirs dans les principales villes de France -moyennant- une commission ils échangeraient 
leurs monnaies contre des assignats ce qui les ruina. Leurs monnaies furent interdites le 3 mai 
1792, le gouvernement désirant s'attribuer l'exclusivité de la frappe des monnaies. Fabriquées 
en Angleterre grâce à la puissante machine à vapeur de Watt ces pièces de 2 et 5 sols sont 
d'une grande qualité technique et esthétique, très en avance sur le temps. 

120 

535 

FRANCE EN GUERRE - NAPLES - Monnaie obsidionale frappée par la ville au nom de HENRI 
de LORRAINE DUC de GUISE lors de la Révolution de 1648. 
3 TORNESI de CUIVRE - TB+ 
Avers : HEN•DE•LOR•DVX•REI•N• écusson couronné renfermant dans une bande SPQN• 
Revers : PAX•ET•VBERTAS 1648 dans le champ une gerbe de fleurs et d'épis GAC 1 étoile 

150 

536 FRANCE - 1 centime DUPUIS (G 90) - 1911 - fleur de coin 12 

537 

VENEZUELA - PROVINCE de GUIANA - Monnaies de nécessité frappées pendant la guerre 
d'indépendance 1813-1817 suite à l'isolement de la Province par les troupes espagnoles. 
2 monnaies : Demi Real 1814 + Demi Real 1816 - Les 2 TTB frappe fruste (toujours ainsi). 
Avers : F VII ANO (Millésime) - Lion debout à gauche. 
Revers : Tour crénelé, PROVINCIA DE GUAIANO. 

60 

538 
VENEZUELA - PROVINCE de CARACAS - Monnaies royalistes frappées pendant la guerre 
d'indépendance - 2 monnaies : QUART de REAL 1818 petits et gros chiffres - TTB. 
Monogramme lettres entrelacées / Blason couronné entre 2 fleurs de lys. 

75 

539 

Commune de Paris - Essai de Monnaie de siège commémorative en cuivre frappé dans Paris 
assiégé au module du 10 centimes CERES - Au centre pigeon en vol, légende circulaire 
"1870/1871, arrivée des pigeons correspondant pendant le siège de Paris" - Revers: "Le citoyen 
Henri Lequesne de Vernon envoie des nouvelles par pigeon -  
20 septembre 1870 - "Pièce superbe avec tout son velours de frappe" 

150 

540 ARGENT - CANADA 1980 - 1 Dollar commémoratif "OURS POLAIRE SUR LA BANQUISE" - 
Fleur de coin BU sous capsule dans son écrin à la feuille d'Erable de la monnaie canadienne 

25 

541 ARGENT - FRANCE - 50 centimes NAPOLEON III lauré (G 417)  1864 BB  -  TTB 22 
542 FRANCE - 5 centimes DUPUIS (G 165) 1915 - SUP+ 15 

543 
FRANCE - BIEN CURIEUSE PIECE FAUTEE - 5 Francs LAVRILLIER 1949 (voir cliché) avec 
défaut de pressage - Le diamètre est de 34 mm au lieu de 31 mm - Le Poids est de 3,80 
grammes au lieu de 3,50 grammes. 

100 

544 FRANCE - 1 centime DUPUIS (G 90) 1909 - fleur de coin 60 
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545 

ALLEMAGNE 1922 - MONNAIE DE REMPLACEMENT, timbre monnaie sous capsule 
publicitaire en métal - Entreprise THEODOR KRAMPFA d'EIBAU - Cuivre, timbre 15c vert 
chiffres décor au verso par estampage blason de ville sur triangle surmonté de 3 étoiles. 
Etat neuf 

35 

546 ARGENT - FRANCE - 2 francs NAPOLEON I tête laurée revers république (G 500)  1808 A 
pièce montée en broche  -  TB + 

60 

547 ARGENT - FRANCE - 50 centimes Semeuse (G 420) 1903 - TTB 60 

548 FRANCE - 50 centimes CHAMBRE DE COMMERCE (Domard) - G 421 
1926, rare état fleur de coin 

15 

549 ARGENT - FRANCE - 1 Franc Semeuse (G 467) 1899 - Fleur de coin 100 
550 ARGENT - FRANCE - 1 Franc Semeuse (G 467) 1901 - SUP à FDC 75 
551 ARGENT - FRANCE - 1 Franc Semeuse (G 467) 1904 - SUP à FDC 55 
552 ARGENT - FRANCE - 1 Franc Semeuse (G 467) 1906 - Fleur de coin 35 

553 FRANCE - 4e république 5 francs LAVRILLIER ALUMINIUM (G 766 a). 
Rare année 1948 B (Beaumont le Roger) - TTB 

75 

554 GRANDE BRETAGNE - 1 Penny de cuivre 1825 - TTB+ 
Buste profil à gauche de GEORGE IV lauré - Revers : BRITANNIA Assise. 

35 

555 
ALGERIE - 5 dinars 1974 - 20é anniversaire de la révolution. 
Soldat du FNL - fleur de coin, ESSAI avec le mot essai gravé dans le métal. 
Tirage (monnaie de Paris) 3300 exemplaires. 

20 

556 FRANCE - 1 centime EPI INOX (G 91) 1987 - faible tirage de 81 011 pièces - Fleur de coin 10 

557 FRANCE - 1 Franc Semeuse nickel (G 474) 1987 - faible tirage de 81 011 pièces. 
Fleur de coin. 

20 

558 FRANCE - 2 Francs Semeuse nickel (G 547) 1987 - faible tirage de 81 011 pièces. 
Fleur de coin. 20 

559 ARGENT - SIAM, Royaume de Thaïlande - Monnaie balle de 1 BATH, 18/19e siècle -  
2 contremarques Pagode et soleil - Poids 15,19 grammes 

60 

560 

MEDAILLE PAQUEBOT FLANDRE - Bronze 50 mm - Profil du navire sur fond de dessins 
géométriques, dauphins et poissons - légende "compagnie générale transatlantique French 
Line" - Revers : "FLANDRE", femme en costume traditionnel faisant de la broderie, lampe de 
mineur, blason - Graveur Marcel Renard - TTB 

45 

561 
ARGENT - RUSSIE - 1 GRIVENNIK 1748 de l'impératrice ELIZABETH Première. 
Avers : Buste avec le manteau impérial, profil à droite - Revers : inscriptions et couronne entre 2 
branches. 

60 

562 FRANCE - 1 centime Napoléon III tête laurée (G 87)  1861 BB - fleur de coin avec son velours 
de frappe doré d'origine. 

70 

563 
FRANCE - 10 centimes NAPOLEON III tête nue - MONNAIE DE VISITE 1854. 
Avers : Effigie de l'empereur à gauche - Revers : A NAPOLEON I LA CHAMBRE DE 
COMMERCE DE LILLE MONUMENT ERIGE A LA BOURSE 3 DECEMBRE" (G 251) - TTB 

30 

564 FRANCE - 1 centime CERES (G 88) 1889 - Fleur de coin avec son velours de frappe doré 
d'origine. 40 

565 ARGENT - ETATS UNIS - "QUARTER BARBER" 1908 - TB 15 

566 

1ère Guerre Mondiale - Médaillette vendue au profit des œuvres sociales des combattants à la 
journée de PARIS du 14 juillet 1917. 
Avers : Profils à gauche de LA FAYETTE et de WASHINGTON rappelant l'alliance FRANCO 
AMERICAINE pour la guerre d'indépendance de 1776 et leur arrivée au secours des français - 
Revers : "4 juillet 1776 - 14 juillet 1789 journée de Paris 1917 B". 
Métal argenté, diamètre 27 mm avec bélière. 

20 

567 
Badge 1936 - Fête des 150 ans de la constitution américaine - Bronze alu 25 mm profil de 
Washington à gauche mention 1786/1936 - On y joint un 2e jeton cuivre 24 mm signé AD - Tête 
d'indien à grande légende U.S.T. LIBERTY ; au revers sceau des USA. 

60 

568 
ANTIQUITE ROMAINE - AS d'ANTONIN LE PIEUX (138 à 192) - IMP T AEL CAES HADR 
ANTONINUS AVG PIUS buste lauré à droite. Revers : PM TR POT COS DES II / SC l'équité 
tenant une balance et une torche - 13,98 grammes - belle patine chocolat -  TTB- 

90 

569 SAINT MALO (35) - Monnaie de nécessité - "SOCIETE des TRAMWAYS BRETONS" -  
5 centimes locomotive 1921 - Aluminium rond 21 mm - SPL 

20 
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570 
THAON LES VOSGES (88) - Deux monnaies de nécessité de la "COOPERATIVE". 
> "1K500 PAIN" - Alu rond festonné - FDC. 
> "2K PAIN" - Alu carré coins arrondis. 

15 

571 

Jeton publicitaire "BRUNSWICK" - Laiton fourré doré à l'image de la 20 francs COQ. 
Avers : COQ légende circulaire "République Française". 
Revers : "BRUNSWICK / LE FOURREUR / QUI FAIT FUREUR". 
Nota : intéressant jeton non répertorié dans le catalogue de Monsieur ELIE.  
L'auteur indique pour ce jeton la tête de Marianne et non le coq. 

25 

572 
Jeton publicitaire "KNEIPP" - Zinc fourré au module de la 20F Or -- SUP. 
Portrait profil à droite, légende circulaire "CAFE de MALT�KNEIPP�" 
Revers : "LE MEILLEUR REMPLACANT du CAFE / DANS TOUTES LES EPICERIES". 

20 

573 INDES - Monnayage de BOMBAY, fin 17e siècle / tout début 18e sous influence anglaise ou 
française - 1 ROUPIE D'ARGENT (11,60 grammes) - SUP. 

45 

574 INDES - Royaume indépendant des SIKH (vers 1840) - 1 ROUPIE D'ARGENT "à la feuille" - 
Poids 11,13 grammes - SUP. 

45 

575 FRANCE - LOUIS XV - sol de cuivre (G 350) 1882 R (Orléans) 
faible tirage de 180 573 pièces.  TTB 

40 

576 FRANCE - 12 deniers LOUIS XVI type FRANCOIS (G 15). 
1792 l'an 4 I, métal de cloche atelier de LIMOGES  -  TTB- 

80 

577 FRANCE - 10 francs GUIRAUD (G 812), rare année 1954 (tirage 2 million 207 mille sur un tirage 
global de 638 million 231 mille).   TTB 

45 

578 BELGIQUE - Léopold I (1831/1865) - essai du 5c nickel légende "l'union fait la force" entourant 
un lion assis à l'exergue. 1859 - revers : essai monétaire 5 centimes"    SUP 

50 

579 GRANDE BRETAGNE - 1 PENNY de cuivre reine VICTORIA jeune - Son effigie à gauche et 
britannia assise - 1874, très rare état fleur de coin avec son velours de frappe doré d'origine. 

120 

580 FRANCE - 1 centime DUPUIS (G 90) - 1914 - fleur de coin avec tout son velours de frappe doré 
d'origine 

20 

581 YOUGOSLAVIE - Série de six monnaies 1990 - De 10 para à 5 dinars - Toutes non circulées, 
FDC 

8 

582 

FRANCE - MEDAILLE 2e EMPIRE - Buste à gauche profil du PRINCE IMPERIAL signé Stern et 
Peyre - Revers : SOCIETE DU PRINCE IMPERIAL 15 7bre 1862, SM l'impératrice fondatrice 
présidente PRETS de L'ENFANCE AU TRAVAIL - Cuivre très belle patine chocolat, fleur de coin 
avec son velours de frappe d'origine en sa boîte carton d'émission. 

35 

583 
ARGENT - FRANCE - 100 francs LA LIBERTE RETROUVEE 1994 (G 935) - LIBERATION de 
PARIS, char devant Notre Dame - Revers : descente des Champs Elysées, général De Gaulle 
en tête - Tirage 1 598 411 pièces - SUP 

22 

584 ARGENT - FRANCE - 5 francs à la taille de l'écu LOUIS PHILIPPE I LAURE (G 678) 
1837 B (Rouen)  TTB 35 

585 FRANCE - 10 centimes DUPUIS (G 277) 1916 étoile (Madrid) - fleur de coin 25 
586 ROUMANIE 1989/93 - série des 6 pièces de 1 à 100 lei - non circulées 20 

587 
FRANCE - Constitution - 2 SOLS FRANÇOIS (G 25) Métal de cloche 1792 R (Orléans). 
Rare variante différent triangle (Maitre d'atelier Louis BOYAN PETIT-BOIS ayant cessé sa 
fonction en 1791) - TTB- 

250 

588 

FRANCE - 1 centime type DUPRE 1848 A - rare VARIETE "cassure du coin de revers". 
Cette variété se traduit par un dépôt de métal sur 6 mm en pourtour au revers - Selon le 
catalogue "le Franc" cette caractéristique se présente à raison de 6 cas sur 206 monnaies - 
Exemplaire fleur de coin 

75 

589 
ARGENT - FRANCE - Petite médaille LOUIS XVIII inauguration de la statue équestre de LOUIS 
XIV à Paris ; statue sur son socle, légende LOUIS LE GRAND - Signée Barre. 
Revers : PLACE DES VICTOIRES 25 AOUT 1822 - 15mm - 1,84 gramme 

35 

590 ETATS UNIS - 1 cent tête d'indien avec blason US au revers - Cupro nickel 19 mm. 
4,67 grammes - 1862 - rare état non circulé (SUP à FDC) 

60 

591 

FRANCE - JETON de COMPTE LOUIS XVI – Avers : Buste profil à gauche LUD.XVI.DG FR ET 
NAV REX - Revers : Bassin à double vasque, jet d'eau en son centre OMNIBVS NON SIBI 
(Pour tous et non pour lui) - Jeton révolutionnaire émis en 1791 - 24 mm - Cuivre argenté. 
Rare variante sans le nom du graveur (JC REICH) et sans le mot jeton à l'exergue. 
SUP, belle patine. 

22 
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             Prix Départ 
 

592 FRANCE - 10 centimes CERES (G 265 a) 1872 K - TTB 12 
593 ARGENT - FRANCE - 2 Francs CERES avec légende (G 530) 1871 petit K -- TTB 30 

594 ARGENT - GRANDE BRETAGNE - Demi couronne GEORGE V - Buste du Roi profil à gauche / 
Blason à 4 quartiers couronné - 1919, rare état non circulé. 

45 

595 ARGENT - ETATS UNIS - "QUARTER BARBER" 1905 - Rare état SUP 120 

596 FRANCE - CONSTITUTION - 12 DENIERS LOUIS XVI type FRANCOIS (G 15). 
1792 l'an 4, atelier T (Nantes) - Métal de Cloche - TTB. 

75 

597 
TOURCOING (59) - 2 monnaies de nécessité - "BOULANGERIE MUTUALITE" 
> 10 centimes Panier de pain entre 2 épis, alu rond 25 mm - SPL 
> Petit module au même décor sans valeur faciale - Alu rond 18 mm - SUP 

25 

598 
JETON de BAL - Aluminium rond 30 mm - TTB. 
Avers : AUX BARREAUX VERTS / BAL / BON POUR UNE DANSE. 
Revers : MONTEIL / BAL / 19 RUE DE LAPPE. 

35 

599 ARGENT - ESTONIE 1ere République (1918-1941) - 2 KROONI 1930. 
Forteresse TOOMPEA à Talinn - Revers : blason de l'état - TTB. 

20 

  FRANCE - MONNAIES de NECESSITÉ    

600 AMBOISE (Indre & Loire) - BOULANGERIE COOPERATIVE, bon pour 1 kilo de Pain. 
ZINC Estampé monoface numéroté, forme arrondie (pomme) - Inédit - TTB 

60 

601 
TOURS (37) - "RUCHE TOURANGELLE" - Société coopérative fondée en 1865. 
Zinc, jeton pour 3 kilos de pain - Estampage biface : légende et numéro au verso, frappe d'une 
abeille au verso et mention 3 Kg - Ovale 25 x 34 mm - TTB. 

30 

602 
TOURS (37) - "RUCHE TOURANGELLE" - Jeton pour 1,500 Ko de PAIN. 
Zinc, jeton estampé forme trilobé - Inscriptions au verso et numéro. 
Revers mention de poids et abeille - 31 mm - TTB. 

30 

603 
JOUÉ LES TOURS (37) - "UNION COOPERATIVE de JOUÉ I&L", Société fondée en 1889. 
Jeton pour 3 kilos de PAIN - Zinc, frappe frustre hexagonale, estampage des inscriptions et 
mention 3 Kos - monoface - 30 mm, numéroté. 

30 

604 JOUÉ LES TOURS (37) - "BOULANGERIE COOPERATIVE de JOUÉ LES TOURS". 
Jeton hexagonal 30 mm, numéroté, mention 3Kos par estampage - Zinc. 

30 

605 

ATHEE SUR CHER (37) - "BOULANGERIE COOPERATIVE D'ATHEE", société fondée en 1914 
- Jeton en zinc pour 3 kilos de pain - Curieuse forme de médaillette religieuse avec petits cotés 
arrondis et bélière non trouée - Mention 3 Kos et inscriptions dans le moule - Numérotation par 
estampage. 

25 

606 
ATHEE SUR CHER (37) - "BOULANGERIE COOPERATIVE D'ATHEE". 
Jeton en aluminium pour 3 Kos de PAIN - Forme de médaillette avec bélière trouée - Inscriptions 
dans le moule, numérotation par estampage. 

25 

607 BLERE (37) - "BOULANGERIE COOPERATIVE" - Jeton zinc en forme de médaillette comme 
ATHEE - Bon pour 1 Kg ½ - Numéroté 

30 

608 
TOURS (37) - Monnaie de nécessité - "BOULANGERIE COOPERATIVE des CHEMINS de FER 
P.O. et ETAT" - 500 grammes de PAIN - Aluminium, ovale 17 x 20 mm avec contremarque 506 - 
SUP 

12 

609 

SAINT ETIENNE ? (42) - Monnaie de nécessité - "Vve DEFOUR . BOYER" - 1 Franc Aluminium 
octogonal sections arrondies 21 mm - SUP 
Cette monnaie est semble telle inédite, elle ne figure pas dans le catalogue ELIE - D'après le 
propriétaire de la collection Mme Defour était son arrière grand mère qui tenait une épicerie à 
Saint Etienne - Aux érudits locaux... de travailler la suite ! 

35 

610 
TOURS (37) - "MAGASINS DE L'HOTEL DE VILLE, PALAIS DE LA NOUVEAUTÉ"  
"JETON d'ECHANGE de la TOURAINE REPUBLICAINE 5 CENT". 
Monnaie ronde aluminium 28 mm - SUP 

20 

611 FRANCE - 1 centime 2e république type DUPRE (G 84)  1848 A  -  SUP 15 
612 FRANCE - 2 centimes type DUPUIS (G 107)  1919  SUP 12 

613 FRANCE - 5 francs semeuse nickel (G 771) 1987 - tirage brillant universel (frappe 1751 
exemplaires) sous blister découpé de coffret FDC 

15 

614 LETTONIE 1992 - série de 5 pièces de 1 à 20 santimi - non circulées 10 

615 PARME - 10 SOLDI en ARGENT 1815 (MP 1016) - SUP 
Buste diadémé à gauche / Monogramme ML couronné. 

30 
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616 PARME - 5 centesimi de cuivre - "MARIA LUIGIA ARCID D'AUSTRIA" - Blason couronné - 
Revers : "DUCHESSA DI PARMA PLACENZA E GUASTALLA" - 1830 (MP 1018) - SUP. 

30 

617 PARME - 3 centesimi de cuivre - "MARIA LUIGIA ARCID D'AUSTRIA" - Blason couronné - 
Revers : "DUCHESSA DI PARMA PLACENZA E GUASTALLA" - 1830 (MP 359) - SUP. 

20 

618 PARME - 1 centesimi de cuivre - "MARIA LUIGIA ARCID D'AUSTRIA" - Blason couronné - 
Revers : "DUCHESSA DI PARMA PLACENZA E GUASTALLA" - 1830 (MP 360) - SUP. 

30 

619 

ROYAUME de NAPLES et des DEUX SICILES - JOACHIM MURAT. 
3 GRANA de Cuivre 1810 1er type (MP 999) - TB 
Tête nue à gauche MURAT cheveux bouclés GIOCCHINO NAP RE DELLE DUE SIC valeur et 
date entre une branche d'olivier et tige de seigle. Date 1810 sous la valeur. 

30 

620 
REPUBLIQUE ROMAINE - 2 BAIOCCHI de BRONZE 7e type (MP 956) - TB 
Faisceau républicain avec hache, surmonté du bonnet REPVBLICA ROMANA. 
Revers : DUE BAIOC / CHI entre 2 branches de chêne. (sans date). 

30 

621 

ROYAUME D'ITALIE - ARGENT - 5 LIRES NAPOLEON I à la taille de l'écu - 1812 M (Milan) 
Avers :  "NAPOLEONE IMPERATORE E RE" buste de l'empereur, profil à droite. 
Revers : REGNO D'ITALIE blason posé sur aigle impérial, surmonté du manteau impérial 
couronné - (G 16) - TTB. 

45 

622 ROYAUME D'ITALIE - ARGENT - 2 LIRES NAPOLEON I 2e type Tranche en creux (G 14) 
buste de l'empereur profil à droite / blason impérial couronné - 1808 M - TB. 

22 

623 ROYAUME D'ITALIE - ARGENT - 1 LIRE NAPOLEON I 1er type 1808 B (Bologne) (G 11) 
Buste de l'empereur profil à droite / blason impérial couronné - TB 

20 

624 FRANCE - 2 centimes Napoléon III tête nue (G 103)  1857 W Lille)  -  SUP 20 

625 FRANCE - 2 centimes DUPUIS (G 107)  1919 - fleur de coin avec son velours de frappe doré 
d'origine 

30 

626 FRANCE - 2 centimes DUPUIS (G 107)  1911 fleur de coin 22 
627 FRANCE - 1 centime CERES (G 88) 1893 A - faible tirage de 300 mille exemplaires SUP(+) 50 
628 ARGENT - FRANCE - 1 franc CERES Défense Nationale (G 465) 1871 petit A -  TTB (+) 18 
629 FRANCE - un centime Dupré 2e république (G 84)  1849 A  - SUP 15 

630 
ARGENT - KOWEIT 1986 - 5 DINARS commémoratif 25e anniversaire de la monnaie de 
Koweït. Bâtiments, faucon, boutre à la taille de l'écu, 1 once d'argent fin. 
Tirage 10 000 exemplaires, fleur de coin belle épreuve sous capsule. 

45 

631 
PRINCIPAUTÉ de LUCQUES et PIOMBINO - ARGENT - 5 FRANCHI à la taille de l'ECU. 
1805 Petits bustes (MP 943) - TTB                Bustes accolés d'Elisa Bonaparte et Félix 
BACIOCCHI à droite - FELICE ED ELISA PP DI LUCCA E PIOMBINO. 

100 

632 
ROYAUME D'ITALIE - ARGENT - 15 SOLDI NAPOLEON I (G 10) 1808 M - TB 
Buste de l'empereur profil à droite / couronne de fer radiée dans le champ. 
(Faible tirage de 37 771 pièces). 

35 

633 

ROYAUME DE HOLLANDE sous protectorat français du Général PICHEGRU, "REPUBLIQUE 
BATTAVE" - Quart de FLORIN en ARGENT POUR LES INDES NEERLANDAISES 1802 (MP 
1111) - TTB. 
Avers : Lion tenant glaive et faisceau légende circulaire �MO:ARG:ORD:FOED:BELG:HOL 
Revers : Voilier 3 mats de la compagnie des Indes INDIAE BATAVORUM (1802). 

40 

634 INDES NÉERLANDAISES / REPUBLIQUE BATAVE - ARGENT - SEIZIEME de FLORIN 1802 - 
Trois mats à droite / Armes couronnées (MP 1115) - SUPERBE. 

60 

635 

ROYAUME DE HOLLANDE - Gouvernement de LOUIS NAPOLEON (1806-1810), frère cadet 
de l'empereur. 
Collection de 4 pièces de la Compagnie des Indes - TTB. 
> DUTE 1808 - 2 pièces - Blason couronné / revers étoile + INDIAE BATAV (MP 1808) 
> DEMI DUTE 1809 (MP 1134) 
> DUTE du 2e type 1809 (MP 1143) - Avers : �JAVA 1809 - Revers : étoile et lettres L.N. (Louis 
Napoléon). 

45 

636 

FRANCE 1794 - 5 DECIMES L'AN 2 de la République dite REGENERATION FRANÇAISE. 
Issis assise sur un socle près d'un lionceau fait jaillir de son sein l'eau de la régénération. 
Frappée de janvier à mars 1794 pour commémorer la réunion républicaine du 10 aout 1793 et 
l'anniversaire de la prise des tuileries. 
Revers : 5 DECIMES L'AN 2A (G 390) - TTB à SUP sauf essai de touche à l'avers. 

100 
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637 
FRANCE - MONNAIE DE CONFIANCE de la FABRIQUE du VAST - Sans date. 
10c de Cuivre uniface -- (Brandon 256), TTB. 
Au centre faciale, en légende circulaire "FABRIQUE du VAST PF FONTENILLIAT". 

40 

638 

FRANCE - MONNAIE DE CONFIANCE des FRERES MONNERON. 
5 SOLS AU PACTE FEDERATIF -- (Brandon 223 B) 1792 L'AN IV - TTB. 
Bronze - Gravure de Dupré - Prestation de serment de la Garde Nationale sur la constitution. 
Légende circulaire VIVRE LIBRES ou MOURIR - A l'exergue 14 juillet 1790 - TRANCHE EN 
CREUX "DEPARTEMENS DE PARIS• RHONE ET LOIRE• DU GARD & C". 
Revers : Médaille de confiance de Cinq sols remboursable en assignats de 50≠ et au dessus. 
L'an IV de la Liberté ; 1792 "Monneron frères negocians à Paris" en légende circulaire. 

40 

639 
FRANCE - MONNAIE DE CONFIANCE des FRERES MONNERON. 
5 SOLS PACTE FEDERATIF -- (Brandon 223 Bb) 1792 L'AN IV. 
Rare exemplaire SUR FLAN de BRONZE DORÉ - Rare état TTB à SUP. 

100 

640 

GYMNASTIQUE - Très belle médaille spécifique - Plaque bronze haut relief 56 x 42 mm - Avers 
: 49e Fête fédérale nationale ANGERS 1927 - Angevine en tenue avec coiffe assise sur fond de 
ville - Gravure de René Grégoire - Revers : "PATRIE COURAGE MORALITE, UNION DES 
SOCIETES de GYMNASTIQUE de FRANCE" - Groupe de jeunes gens porte drapeau - 74 
grammes - Fabrication Arthus Bertrand en sa boite d'origine bois et velours rouge à la forme 

35 

641 FRANCE - 5 Francs Lavrillier aluminium (G 766) - Rare année 1946 C (Castelsarrasin) TTB 30 

642 FRANCE - Un centime type DUPUIS (G 90) 1916 - fleur de coin avec tout son velours de frappe 
doré d'origine. 

15 

643 FRANCE - 2 centimes CERES (G 105)  1877 A  -  SUP 20 

644 ETATS UNIS - 1 cent Abraham LINCOLN cuivre 1938 - fleur de coin avec son doré de frappe 
d'origine 

20 

645 FRANCE - 2 centimes NAPOLEON III lauré (G 104) 1862 K - fleur de coin avec son velours de 
frappe doré d'origine. 

30 

646 
BOULOGNE SUR SEINE (92) - JETON OCTOGONAL du 19e siècle. 
Belle gravure de Bescher corbeille d'osier remplie de fleurs diverses. 
Fleur de coin avec tout son velours de frappe doré d'origine. 

12 

647 

ARGENT - CHASSE - Médaille ronde 44 mm - Gravure de Rivet - Races de chiens de chasse - 
Spécialement crée pour l'exposition canine de Juillet 1903 à LA ROCHE sur YON (85) - 
Attribution : "CHENIL de MORD-DUR, lot de FOX-TERRIERS" - Poids : 45,8 grammes ; en son 
coffret d'origine bois intérieur velours vert. 

38 

648 ARGENT - ETATS UNIS - "QUARTER BARBER" 1903 S (San Francisco) - TB+ 30 
649 ARGENT - ETATS UNIS - "QUARTER BARBER" 1904 O (Nouvelle Orléans) - TB 40 
650 FRANCE - 5 Francs Semeuse nickel (G 771) 1988 - Fleur de coin 15 

651 

3e République - Médaille ART DECO "LA RENOMMEE" par DELANNOY. 
Allégorie féminine ailée tenant branche d'olivier et soufflant dans une trompette. 
Revers : couronne formée d'une branche de chêne + branche d'olivier. 
Bronze florentin - 78 grammes - 57 mm - TTB, dans sa boite carton d'origine. 

45 

652 ARGENT - FRANCE - 2 Francs CERES légende "Liberté - Egalité - Fraternité" (G 530). 
2 pièces : 1871 petit A + 1871 grand A  --- Les 2 TTB. 

45 

653 FRANCE - 5 centimes LINDAUER petit module (G 170) 1920 - TTB (+) 35 

654 

RUSSIE / FRANCE - VISITE DE L'ESCADRE RUSSE A TOULON 13 OCTOBRE 1893. 
Médaille de bronze ronde 70 mm, 145 grammes - gravures de Chaplain. 
Avers : profils de femmes coiffure de lauriers pour la France, diadème pour la Russie. 
Revers : vue de l'escadre russe au mouillage dans la baie de Toulon saluée depuis le quai par la 
France en toge les 2 bras levés - Dans le ciel blason impérial dans un aigle bicéphale - A 
l'exergue mention PARIS-LYON-MARSEILLE. 
RARE MEDAILLE de l'amitié Franco-russe dans son coffret d'origine bois velours à la forme. 

80 

655 

FRANCE 2e EMPIRE - jeton cuivre jaune de propagande. Avers : profil tête nue à droite, 
légende circulaire LOUIS NAPOLEON BONAPARTE. Revers : "Voyage du Prince Président 
dans le midi de la France du 14 septembre au 15 octobre  1852  LYON / MARSEILLE / 
TOULOUSE / BORDEAUX.    TTB 

15 

656 ARGENT - FRANCE - 2 francs CERES Défense Nationale (G 530) 1871 petit A  - TTB 25 
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657 
ARGENT - DENIER A EPOUSER - BRACTEATE 18 mm - poids 0,36 gramme.  
2 fleurs de lys séparées par un point surmontées d'une couronne.  
En légende circulaire +DENIER+O.V.R. --- SUPERBE 

60 

658 FRANCE - 1 centime deuxième république type Dupré (G 84) 1848 A - SUP 12 

659 
ARGENT - ETATS UNIS - 25 pièces d'un DEMI DOLLAR émises entre 1898 et 1969. 
type tête à 13 étoiles / Benjamin Franklin/Liberté marchant/Kennedy. 
Millésimes, ateliers, types très variés - NON TRIE - TB à SUP 

200 

660 ARGENT - FRANCE - dix francs HERCULE (G 813) - rare année 1973. 
(tirage 206 500 exemplaires pour un tirage global de 39 millions)  BU non circulée 

45 

661 FRANCE - 1 centime INOX (G 91) - année 1969, variété LONGUE QUEUE  -  SUP 22 

662 FRANCE - Dix centimes CERES (G 265a) 1896 A faisceau - rare état fleur de coin avec son 
velours de frappe doré d'origine 

60 

663 ARGENT - FRANCE. 5 francs CHARLES X  2é type (G 643) - 1828 W   -   TTB 45 

664 

LYONNAIS - LOUIS XIV - CONSULAT DE LYON - JETON HONORIFIQUE DES ECHEVINS. 
JEAN GREGAINE 1674 - laiton, rond 30 mm - 9,32 grammes. 
"IEAN GREGAINE Sgr de CHEVRIGNY CONer AV PREal ESCH DE LYON" 
ses armes surmontées d'un heaume. Revers : *AEQVITAS*VRBIS*CONSERVATIO* 
millésime à l'exergue 1674 - l'équité assise main sur un faisceau  tenant balance, lion a ses 
pieds - TTB+    RARE 

80 

665 ARGENT - FRANCE - 1 franc SEMEUSE de ROTY (G 467) - RARE ANNEE 1903 - TTB 
Tirage 472 283 pièces (tirage global tous millésimes confondus 440 million 140 mille). 225 

666 
PHILIPPE IV D'ESPAGNE (1661/1665) - POIDS MONETAIRE pour la pièce de 4 REAUX. 
Rond 21 mm - Blasons de Castille et Léon dans un polylobe au centre d'un cercle de grenetis - 
Au revers : XD XVIG sous une couronne (10 deniers 16 grains). 

60 

667 FRANCE - BRONZE - LOUIS XVIII - 1 Décime Blocus de Strasbourg (G 196 c) 
1815 BB sans point  -  TTB 

70 

668 ARGENT - FRANCE - 2 francs CERES avec légende 3e république (G 530a). 
1895 A - Faible tirage de 600 000 exemplaires - SUP 

80 

669 FRANCE - 1 centime NAPOLEON III lauré (G 87) 1862 K - SUP 15 

670 FRANCE - 50 centimes DOMARD / Chambre de Commerce (G 421) - 1928 
Rare état fleur de coin 

40 

671 

ARGENT - Médaille de TIR - Buste de jeune fille à droite couronne de lauriers dans les cheveux, 
légende "République Française" par Daniel DUPUIS - Revers : PRIX de TIR OFFERT PAR LE 
MINISTRE de la GUERRE, palmes, fusils, et drapeaux. 
Ronde 50 mm, trou pour suspension en son centre. 
Mention argent 2e titre sur la tranche, Poinçon corne - 63,5 grammes. 

38 

672 

VENDÉE / Médaille commémorative 19e siècle. 
Avers : buste à droite, haut relief légende circulaire "SCIPN Mis DE DREUX-BREZE PAIR de 
FRANCE" - Revers : dans une couronne de feuilles de chêne "SEANCE DE LA CH. DES PAIRS 
du 4 JUIN 1833 - HOMMAGE de la VENDÉE A SON DEFENSEUR". - TTB. 
Bronze, ronde 41 mm - Poids 42 grammes. 

35 

673 

PREMIERE GUERRE MONDIALE - Médaille commémorative "EN SOUVENIR DE LA 
DELIVRANCE DE METZ" - Bronze 45 mm - 41,5 grammes. 
La France en toge portant drapeau embrasse une femme lorraine sur fond de ville. 
Au revers : "METZ A SES LIBERATEURS 19 NOVEMBRE 1918" - Gravures de HANNAUX. 

30 

674 

ARGENT - FRANCE - Médaille agricole - "CONCOURS de PRIME D'HONNEUR du LOIR & 
CHER 1921-1922" - Gravure d'Alphée Dubois - La science et une paysanne portant une gerbe 
de blé - Au revers attributs agricoles (vigne, blé) et mention "république française". 
41 mm - 37,4 grammes - Poinçon corne. 

22 

675 

ARGENT - Médaille SAPEURS POMPIERS VILLE de CLICHY (Seine). 
Ronde 50 mm avec bélière - Gravure haut relief de VERNON Marianne au bonnet couronne de 
lauriers et épis de blé dans les cheveux. 
Revers : CONCOURS de POMPES et FESTIVAL du 7 SEPTEMBRE 1890. 
45,8 grammes - Poinçon minerve sur la boule de bélière. 

30 

676 
POLOGNE 1984 - 100 FORINT commémorative 200e anniversaire de la naissance de SANDOR 
- Qualité "Proof" fleur de coin belle épreuve sous portefeuille d'origine de la monnaie polonaise - 
Tirage 10 000 exemplaires. 

10 
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677 FRANCE - 50 centimes CHAMBRE de COMMERCE (Domard) - 1927 - Fleur de coin avec tout 
son éclat d'origine (G 421). 

20 

678 FRANCE - 50 Francs GUIRAUD (G 880) 1954 B (Beaumont le Roger) - TTB 35 

679 
ARGENT - FRANCE - Dix francs TURIN (G 801) - RARE ANNEE 1937, tirage 52 368 pièces 
(tirage global tous millésimes 234 millions 621 mille). 
TRES BEL ETAT SUPERBE 

250 

680 
ARGENT - FRANCE - LOUIS XIV - Douzième d'écu au buste juvénile (G 115). 
1661 & (Aix) - TTB variété couronne partiellement bouché et marque d'atelier brisée. 
Différent tête de lion de Laurent MOTRY. Sans doute une variante inédite 

90 

681 ARGENT - FRANCE - LOUIS XIV - Demi écu à la mèche longue (G 169). 
1648 N (Montpellier)  -  TTB 

100 

682 RUSSIE EMPIRE - Rouble en ARGENT d'ALEXANDRE 1er. 
1er type (KM 125a)  1810 atelier Or  -  TTB 

100 

683 ARGENT - FRANCE - 5 francs LOUIS PHILIPPE TETE NUE AVEC LE I. 
tranche en creux - (G 676)  1831 W (Lille)  -  TTB 

35 

684 ARGENT - FRANCE - 5 francs LOUIS PHILIPPE I TETE NUE, tranche en relief (G 676a) 
1831 A     TTB 

60 

685 FRANCE - 2 SOLS LOUIS XVI roi des François (G 25) 1792 A, métal de cloche  -  TTB 75 

686 FRANCE - CONVENTION - SOL AUX BALANCES FRANCOISES (G 19) ; 1793 L'AN II  L  
(Bayonne)  -  cuivre  -  TTB 

100 

687 FRANCE - 50 Francs GUIRAUD (G 880)  1954  SUP 
Petit tirage de 1 083 200 (frappe globale 262 millions 801 mille) 

100 

688 FRANCE - 25 centimes LINDAUER type SOULIGNE (G 379)  1915  -  fleur de coin 35 

689 
FRANCE - Jeton cuivre 22 mm - "CLOITRE NOTRE DAME, EAU CLARIFIEE et DEPUREE, 
(Bon pour) UNE VOIE 1809" - Revers : "ETABLISSEMENT CREE en 1807" - Illustration de 2 
seaux (voie) - Rare jeton, précurseur nécessité. 

30 

690 

FRANCE 1848 - Médaille 23 mm avec bélière - Avers: Mr AFFRE Archevêque de Paris - Portrait 
à droite - Revers: "LE BON PASTEUR A DONNE SA VIE POUR SES BREBIS" -  
27 Juin 1848 - L'archevêque sur son lit funèbre survolé par la France tenant palme. 
SUP avec patine argent 

20 

691 
FRANCE 1848 - Médaille décagonale 23 mm avec trou de suspension - "République française 
22 / 23 / 24 Février 1848" faisceau et drapeaux tricolores. 
Revers: "Honneur aux braves citoyens triomphe  contre la tyrannie" - TTB 

15 

692 
PLAQUE BRONZE 55 x 53 mm des SPORTS à BORD du PAQUEBOT BRAZZA -  
Avers : "SPORT, paquebot Brazza, compagnie maritime des chargeurs réunis - gravure de 
MORLON, décor de feuilles de chêne et laurier" - SUPERBE 

30 

693 
JETON 1894 - "Caisse d'EPARGNE et de PREVOYANCE de PARIS". 
Cuivre 31 mm - Femme assise tenant une potiche - Revers : arbre et ruche sur fond de scène 
de labour, légende "Travail Economie". 

15 

694 FRANCE - NECESSITE - SAINT NAZAIRE - 10 centimes "LIGUE" 
(Elie 50.1) - Laiton rond 21 mm - TTB 

15 

695 FRANCE - 50 centimes CHAMBRE DE COMMERCE (Domard) - G 421. 
1922, rare état fleur de coin. 

25 

696 FRANCE - 1 Franc Chambre de Commerce (Domard) - (G 468) 1921. 
Rare état fleur de coin 

35 

697 FRANCE - 2 Francs Chambre de Commerce (Domard) - (G 533) 1921. 
Rare état fleur de coin 

50 

698 FRANCE NECESSITE 1923 - Timbre monnaie sous capsule aluminium. 
10 centimes semeuse n° 138, publicité SPIDOLEINE hu ile pour autos  -  TTB+ 

30 

699 
FRANCE NECESSITE 1923 - Timbre monnaie sous capsule aluminium. 
10 centimes semeuse n° 138, publicité NOUVELLES GAL ERIES NOUVEAUTES MENAGE 
AMEUBLEMENT   -   SUPERBE 

40 

700 FRANCE - LOUIS XVIII - un décime bronze de canon du blocus de Strasbourg (G 196 d) 
1815 BB point après décime et 1815  -  TTB 

45 

701 FRANCE / Italie - MOYEN-AGE / FEODALITE - 1 SOLDO de CHARLES EMMANUEL I, 
DUC DE SAVOIE 1562/1630 - cuivre - croix / blason   -   TB + 

60 
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702 
FRANCE AN 7 - DECIME DUPRE grand module TRANSFORME EN BOITE DE FORCAT. 
Ces monnaies coupées en deux et creusées au centre permettaient de cacher un Louis d'or en 
vue d'évasion.   Atelier Paris, poids 16,71 grammes   -   TTB 

225 

703 

MEDAILLE - VALENTIN HAUY 1745/1822, Fondateur de la 1e école pour aveugles. 
Bronze 49 mm - 59 grammes - buste profil à droite par E. VERNON, 1887. 
revers : IN TENEBRIS - institution national des jeunes aveugles. 
Attribuée à l'exergue : "Prix de sagesse Mlle Antoinette DREVELLE 1893"  -  TTB 

45 

704 

"PAQUEBOT FRANCE 1962" - DECAPSULEUR SOUVENIR. 
Avers : à l'image de la médaille du navire : Etrave du navire à l'arrivée à New York "Compagnie 
Générale Transatlantique French Line". 
Revers : Soleil levant irradiant sur mer de vagues, légende : Le ciel, la mer, l'infini retrouvé - 87 x 
52 mm - Métal argenté. 

60 

705 
FRANCE - PIEFORT - 10 francs type MATHIEU (G 814 P) - Année 1975 tirage 356 exp. fleur de 
coin sous sachet monnaie de Paris à liseret tricolore - Tranche A 
PIEFORT : pièce de double épaisseur et de double poids. 

60 

706 FRANCE LOUIS XV - LIARD A LA VIEILLE TETE (G 272) - 1773 W (Lille) TTB 30 

707 FRANCE - LOUIS XVI - 12 deniers constitution type François (G 15) 1791 A, métal de cloche - 
TTB 

45 

708 

PRESTIDIGITATION  / JEUX - Jeton publicitaire de la maison "THIS Jeux de Jardins et de 
salons, escamotage, physique amusante au coin du passage Vendôme" - Illustration du revers : 
manteau, impérial couronné (Napoléon III) légende "THIS fournisseur breveté de sa majesté 
l'impératrice" - Laiton, rond à la taille de la 20F Or 

20 

709 

PRUSSE - Médaille commémorative de la bataille de ROSSBACH - Avers : Le Roi Frédéric II 
buste profil à droite lauré et cuirasse légende FREDERICUS BORUSSORUM REX - Revers : un 
homme tenant massue frappe un homme terrassé à terre - Dans le ciel légende NEC 
PLURIBUS IMPAR  (au dessus de tous) - A l'exergue GALL AUSTR RUSS ET 
SUEC.UNDIQUE PROFLIGATIS MD CCLVII  (1757) - Bronze 42 mm - TTB 
Nota : la bataille de Rossbach eu lieu le 5 novembre 1757. Elle oppose Frédéric II aux troupes 
alliées de la France et de l'Autriche. L'armée franco / autrichienne est défaite malgré son 
avantage numérique (54 000 contre 22 000) grâce à une audacieuse manœuvre de cavalerie. 
ROSSBACH devient le signe d'une nouvelle mentalité allemande. Conscience de soi et auto 
estime furent la devise des générations futures (voir Wikipédia). 

75 

710 
ARGENT - BELGIQUE - Pièce commémorative de 1 Franc du 50e anniversaire de 
l'indépendance - Profils des Rois Léopold I et Léopold II - Revers : Blason "Royaume de 
Belgique", à l'exergue millésimes 1830-1880. 

20 

711 ARGENT - FRANCE - 1 Franc CERES 3e République (G 465 a) 1872 petit a - TTB. 15 

712 
FRANCE 1848 - Médaille 20 mm avec bélière - HONNEUR AUX VAINQUEURS de FEVRIER 
"Banquet de la Presse démocratique sociale et de la montagne" -  
Le 19 septembre 1848, Marianne de Dupré - SUP 

22 

713 ARGENT - FRANCE - 20 centimes NAPOLEON III lauré grand module (G 309) 1867 BB - SUP 20 

714 
GIBRALTAR - PREMIER ANNIVERSAIRE DE LA CONSTITUTION. 
1 couronne à la taille de l'ECU 1990 - Britania debout tendant une clef au dessus du rocher - 
Revers Reine Elizabeth profil à droite - Fleur de coin BU 

15 

715 
GIBRALTAR 1993 - AMITIÉE avec la CHINE - 2 monnaies à la taille de l'ECU PANDA STYLISÉ 
et PANDA "NATUREL" - 1 couronne - Revers Reine Elizabeth. 
Les 2 fleurs de coin BU. 

30 

716 

 

ARGENT - ALLEMAGNE FEDERALE (R.F.A) - RARISSIME MONNAIE COMMEMORATIVE - 5 
MARK 1952 D Centenaire du Musée de NUREMBERG - Tirage 199 000 pièces. 
Non circulée. 

 

300 

717 

ARGENT - FRANCE - LOUIS XIV - Demi écu à la mèche longue (G 169) - Buste lauré et 
cuirassé, profil à droite légende LVD.XIIII.D.G.FR.ET.NA.REX - Revers : blason royal couronné - 
1651 H (la rochelle) - TTB à SUP, pièce montée en broche. 
Très petit tirage 13 160 pièces. 

125 
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718 

ARGENT - TCHAD 1970 - MONNAIE RARE, tirage 442 pièces seulement.  
200 francs commémorative hommage à CHARLES DE GAULLE et 10e anniversaire de 
l'indépendance - Portrait tête nue de profil légende CHARLES DE GAULLE. 
Avers : carte de l'Afrique et faciale -- Monnaie non circulée montée en pendentif (monture en 
argent avec anneau 4 griffes amovible. 

150 

719 ARGENT - FRANCE - 20 centimes Napoléon III lauré grand module (G 309) 1868 BB. 
Fleur de coin - Très jolie patine, très faible tirage de 200 000 exemplaires. 

100 

720 
ARGENT - ALLEMAGNE PRUSSE - Médaille commémorative - 80e anniversaire du ministre 
président BISMARCK - Buste de face - Revers : Aigle couronné, légende 
ZUM80•GEBURTSTAGE•1APRIL 1895 -- TTB   (7,39 grammes) 

25 

721 GIBRALTAR - COUPE DU MONDE de FOOTBALL ITALIE 1990 - 1 couronne à la taille de 
l'ECU - Footballeur et drapeau ; Revers : Reine Elizabeth profil à droite - Fleur de coin BU. 

15 

722 
GUERNESEY - 2 LIVRES 1985 à la taille de l'ECU - 40e anniversaire de la LIBERATION. 
2 colombes tenant en leur bec rameau d'olivier - Revers : Reine Elizabeth profil à droite. 
Fleur de coin BU. 

20 

723 
REPUBLIQUE CENTRAFRIQUE - 500 Francs 1989 Banque des Etats de l'Afrique Centrale - 
Tête de femme cheveux tressés trois quart profil à gauche - ESSAI avec le mot ESSAI gravé 
dans le métal - Tirage 1700 pièces - Fleur de coin. 

45 

724 OR - FRANCE - Dix Francs Napoléon III lauré (G 1015) 1864 BB - TTB 100 
725 OR - FRANCE - Dix Francs Napoléon III lauré (G 1015) 1863 BB - TTB 110 
726 OR - FRANCE - Vingt Francs LOUIS PHILIPPE I (G 1031) 1841 A - TTB 220 

727 
Royaume de SERBIE - ARGENT - 1 Dinar roi ALEXANDRE I - Avers : Buste nu profil à gauche - 
Revers : Chiffre couronné entre 2 palmes - 1897 - SUP. 
Nota : seul millésime à ce type. 

25 

728 
ARGENT - AUTRICHE - 5 EURO 2004, Centenaire du Football national - Action d'arrêt de 
ballon par le gardien de but - Tirage 100 000 pièces - Fleur de coin sous son sachet de la 
monnaie d'émission. 

15 

729 
ARGENT - FRANCE - SAVIGNY SUR ORGE (91) - 25 EUROS des commerçants saviniens, 
"quinzaine européenne de l'Euro 18-31 MARS 1996". 
Frappe monnaie de paris, fleur de coin sous capsule. 

30 

730 ARGENT - FRANCE - 50 centimes Semeuse (G 420) 1898 - Fleur de coin 30 
731 ARGENT - FRANCE - 50 centimes Semeuse (G 420) 1899 - SUP 20 

732 

FRANCE - PIEFORT* - 5 centimes Lagrifoul (G 174 P) - Année 1979, bronze aluminium - Tirage 
299 exemplaires - Fleur de coin sous sachet Monnaie de Paris à liseret tricolore. 
Piéfort* : Pièce de double épaisseur et de double poids. Sous la royauté leur frappe était 
exécutée par les graveurs généraux et envoyée aux ateliers de province pour servir de modèle. 
Ils représentent aujourd'hui des monnaies de collection au même titre que les essais ou les 
coffrets FDC. 

40 

733 FRANCE - PIEFORT - 10 centimes LAGRIFOUL (G 293 P). Année 1975, bronze aluminium - 
tirage 127 exemplaires - Fleur de coin sous sachet Monnaie de Paris à liseret tricolore. 

50 

734 FRANCE - PIEFORT - Demi franc type Semeuse (G 429 P) - Année 1979, nickel 9 g - Tirage 
300 exemplaires - Fleur de coin. 

45 

735 

EX-COLONIES FRANÇAISES - BANQUE CENTRALE des ETATS de l'AFRIQUE de L'OUEST - 
UNION MONETAIRE OUEST AFRICAINE - 50 francs 1972 - Masque / Fruits et légumes - 
ESSAI avec le mot essai gravé dans le métal sous sachet de l'office d'émission - Fleur de coin, 
tirage 1750 pièces. 

30 

736 
ARGENT - ANDORRE - DIX DINERS commémoratif 1989 "Coupe du Monde de Football ITALIE 
1990" - Blason / Phase de jeu - Fleur de coin belle épreuve sous capsule. 
Tirage 20 000 pièces. 

20 

737 ARGENT - ETATS UNIS - "QUARTER BARBER" 1903 - TB 12 
738 ARGENT - ETATS UNIS - "QUARTER BARBER" 1914 - TTB 20 
739 ARGENT - ETATS UNIS - "QUARTER BARBER" 1916 D (Denver) - TB+ 15 
740 FRANCE - 50 centimes MORLON Bronze aluminium (G 423) 1939 - Fleur de coin 10 

 

Photographies disponibles sur  

www.interencheres.com/37002 et www.auction.fr 

 
Page 19 



             Prix Départ 
 

741 

ARGENT - FRANCE - JETON 18e des CORPORATIONS de LYON. 
JETON des LIBRAIRES IMPRIMEURS. 
L'imprimerie, déesse debout, devant une presse ; Légendes SERVANDIS ARTIBUS UNA (Elle 
seule doit préserver ces arts) et BIBLIOPOLAE ETTYPOGRAPHI LUGDUN. 
Revers : Deux écus ovales accolés aux armes de l'université et de la ville de LYON. Le tout 
sous une couronne - Le tout supporté par 2 sphinx couchés sur un livre. 
Ces jetons servaient à rétribuer les syndics de la corporation. 
Rare et beau jeton TTB, belle patine. 
On y joint 8 autres petits objets (badges anciens mouvements chrétiens, sceau à cire pour 
fermer les lettres, monnaies dont sol 1791 A). 

50 

742 

TOURS (37) - Médaillette ronde 23 mm avec bélière, laiton nickelé. 
Blason de ville couronné entre 2 palmes, légende circulaire : "LIGUE DE L'ENSEIGNEMENT" - 
Revers : "MUTUALITÉ SCOLAIRE FÊTE du 18 JUIN 1905 - JOURNAL LA DEPECHE" - SUP, 
poinçon fabricant FG. 

45 

743 

FRANCE - JETON PUBLICITAIRE "A LA GERBE D'OR" (1893-1896). 
Laiton nickelé, carré, coins arrondis à encoches - 22 mm (ELIE n°G40). 
Avers : MAISON FONDÉE en 1797 / A• DEFIS / A LA GERBE D'OR / PARIS / 86 rue de RIVOLI 
- Revers : SPECIALITE POUR MARIAGES / HORLOGERIE / BIJOUTERIE JOAILLERIE / 
ORFEVRERIE / PRIX FIXE. 

15 

744 
Médaille pendante 20 mm avec ruban tricolore commémorative du 4e congrès de la F.I.A.B.C.I* 
1953 à AMSTERDAM - Mentions commémoratives et vue de ville entre 2 tulipes (RARE). 
*FIABCI : fédération internationale des administrations de biens, conseils et agents immobiliers. 

45 

745 

1920 - médaille publicitaire de l'hémoglobine DESCHIENS. 
Médaille de table 110x80 mm à l'effigie de LOUIS PASTEUR, buste profil à gauche par canale. 
Frappe de Lelievre sur étain. Au revers : "pour la science, la Patrie, l'humanité - fermentations, 
générations dites spontanées, vins, bières, vers a soir, maladies virulentes, virus, vaccins, 
prophylaxie de la rage. 

45 

746 

MONNAIE GAULOISE - PEUPLE DES SEQUANTES (région de Besançon) 
1er siècle avant JC -- POTIN AU QUADRUPEDE - 19 mm - 4,38 grammes - SUPERBE 
Très belle tête stylisée avec belle chevelure. 
Revers : quadrupède galopant à gauche queue haute en S - Potin à très belle patine noire de 
qualité de fonte nette et exceptionnelle, haut relief sur les 2 faces. 

150 

747 

2nde Guerre Mondiale - 25 RM (reichsmark) de l'organisation TODT pour les iles anglo-
normandes de ST HELIER et ST BRELADES.  
Mention SOLDATENHEIM & décor d'un aigle sur un éclair visant la Grande Bretagne. Rectangle 
33 x 63 mm en alliage étain/zinc.  Monnaie Bractéate - SUP 
NOTA : l'utilisation de ces pièces est controversée, historiquement non prouvée suivant certains 
auteurs bien que ces monnaient soient très recherchées outre Rhin. 

80 

748 FRANCE - CONVENTION - SOL aux BALANCES Françoise AN II (G 19). 
1793 W point au dessous (ARRAS) - TB+ 

75 

749 ARGENT - ALLEMAGNE - REPUBLIQUE DE WEIMAR - 5 Reichsmark à la taille de l'Ecu - Aigle 
ailes déployées / grand chêne au revers - 25 grammes - 1932 D (MUNICH) - TTB 

60 

750 

ARGENT - MEDAILLE de l'ENSEIGNEMENT de la VILLE de PARIS. 
50 mm - 66,8 grammes - Très fine gravure de Louis BOTTÉE :  
"LA VILLE de PARIS ENSEIGNE LE DESSIN A SES ENFANTS" 
Au revers : "Direction de l'enseignement primaire du département de la seine". 
Attribution du centre dans un cartouche : "MIGNARD R. 1905" 
SUP - Poinçon argent et corne d'abondance sur la tranche. 

45 

751 

ARGENT - ANTIQUITÉ GRECQUE - MACEDOINE. 
TETRADRACHME d'ALEXANDRE LE GRAND (336 à 323 avant JC). 
Avers : buste à droite - Revers : Zeus assis à gauche tenant un oiseau, dans le champ Ϝ. 
(POZZI 892 var) - 16,35 grammes - TTB. 

250 

752 

ARGENT - ANTIQUITÉ GRECQUE - MACEDOINE. 
TETRADRACHME d'ALEXANDRE LE GRAND (336 à 323 avant JC). 
Avers : buste à droite - Revers : Zeus assis à gauche tenant un oiseau, branche sous le bras. 
(POZZI 892 var) - 16,89 grammes - TTB. 

250 
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753 
ARGENT - ANTIQUITÉ GRECQUE - TETRADRACHME d'ATHENES (490 à 407 avant JC). 
Avers : Tête d'ATHENA coiffée du casque Athénien à aigrette - Revers : Chouette à droite tête 
de face - Trace de touche à midi - (POZZI 1538) - 16,96 grammes - TTB, belle patine. 

200 

754 
ARGENT - ANTIQUITÉ GRECQUE - TETRADRACHME de PTOLEMEE 1er SOTER (323 à 
285) - Avers : Tête diadémée du Roi profil à droite - Revers : Aigle à gauche tenant un foudre. 
(POZZI 3206) - 13,95 grammes - TTB. 

200 

755 
ARGENT - ANTIQUITÉ GRECQUE - TETRADRACHME d'ANTIOCHUS VI (281 à 261). 
Avers : Tête du Roi, profil à droite - Revers : Apollon assis. 
(POZZI 2390) - 16,85 grammes - TB. 

100 

756 
OR - TURQUIE - 100 KURUSH 1968 - Monnaie "de luxe" à l'effigie d'Atatürk - 7,01 grammes 
917‰ - Non circulée. 

170 

757 
OR - GRANDE BRETAGNE - Lot de 9 SOUVERAINS (Victoria jeune et vieille tête, George V, 
Edouard VII). 

1600 

758 

ARGENT - FRANCE - Lot de 7 JETONS de NOTAIRE 19e siècle arrondissement de DREUX / 
EURE & LOIR --- Octogonal, Balance et tables de la loi entre 2 palmes de lauriers légende 
QUODCUMQUE NOTAMUS LEX. 
Chaque jeton à été muni d'un anneau en son centre pour les transformer en boutons. 
Poids total 95,4 grammes - Poinçons abeille, proue de navire, main indicatrice, lampe antique. 

80 

759 
ARGENT - FRANCE / UNION LATINE - Six pièces de 5 Francs / Lire à la taille de l'Ecu : Louis 
Philippe, Napoléon III, Victor Emmanuel… 

60 

760 
ARGENT - FRANCE - LOUIS XIV - Ecu à la mèche longue (G 202). 
Avers : buste cuirassé du Roi tête laurée, profil à droite - Revers : Ecu de France couronné. 
1647 T (NANTES) - Entre TB et TTB. 

75 

761 ARGENT - FRANCE - LOUIS XV - Ecu au BANDEAU (G 322). 
Buste du Roi, profil à gauche - 1746 H (La Rochelle) - TTB- 

60 

762 
ARGENT - FRANCE - LOUIS XV - TIERS D'ECU de FRANCE (G 306). 
Buste du Roi enfant tête laurée à droite - 1720 A - Très belle réformation - TTB. 

75 

763 
ARGENT - FRANCE - LOUIS XVI - Cinquième d'écu (G 354). 
Buste du Roi à gauche - 1787 D (Lyon) - Très bel état superbe. 

150 

764 ARGENT - FRANCE - LOUIS XV - Dixième d'écu au bandeau (G 292). 
Buste du Roi à gauche - 1764 S (Reims) - TTB 

50 

765 
ARGENT - FRANCE - LOUIS XIV - DEMI ECU à la MECHE LONGUE (G 169). 
Buste du Roi drapé et cuirassé, lauré, profil à droite - 1654 T (Nantes) - TTB. 

90 

766 
ARGENT - FRANCE - HENRI III, ROI de FRANCE et de POLOGNE. 
"FRANC AU COL PLAT" (D 1130)     --    •HENRICVS•III•D•G•FRANC•ET•POL•REX, buste à 
droite du Roi, lauré et cuirassé - 1576 A - 13, 63 grammes - TTB (-)  

100 

767 
ARGENT - FRANCE - HENRI III, ROI de FRANCE et de POLOGNE. 
"DEMI FRANC au COL PLAT" (D 1131) - 1577 M (Toulouse) - 6,70 grammes - Belle pièce TTB. 

100 

768 

ARGENT - FRANCE - CHARLES IX, TESTON au BUSTE JEUNE (D 1063). 
Avers : CAROLVS•VIIII•D•G•FRAN•REX, buste du Roi lauré et cuirassé, profil à gauche. 
M (Toulouse) sous le buste - Revers : SIT•NOMEN•DOM•BENEDIC•M•D•LXII (1562)•R•, Ecu de 
France couronné accosté de deux C couronnés - 9,31 grammes - TTB. 

100 

769 
ARGENT - FRANCE - Lot de 7 pièces : 50F Hercule (3) + 10F Turin 1932 + 1 Franc Semeuse 
1917 (2) + 2F Semeuse 1918. 40 

770 

ARGENT - JETON de PRESENCE des NOTAIRES (Lerouge 450). 
Avers : "NAPOLEON BONAPARTE PREMIER CONSUL" buste profil à droite haut relief par 
BARRE - Revers : COMITÉ DES NOTAIRES des DEPARTEMENTS - Au centre dans 1 
couronne de feuilles de chêne : LOI du XXV VENTÔSE AN XI. 
MDCCCXL (1860) - Rond 32 mm - Poinçon Abeille - SUP. 

30 

771 
ARGENT - 19e - Lot de 6 JETONS des NOTAIRES de DREUX / EURE & LOIR. 
Textes de loi et balance - MDCCCXXXIV (1834) - Poinçons abeille, main indicatrice et proue de 
navire - LEROUGE 123 - SUP 

70 

772 

ANTIQUITÉ ROMAINE - SESTERCE de MARC AURELE (161 à 180). 
Avers : M ANTONINVS AVG TR P XXVI tête laurée, profil à droite de l'empereur. 
Revers : Rome assise sur 1 trône portant la victoire et une lance, bouclier adossé au siège - 
TB/B. 

25 
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773 

ARGENT - Lot de 3 articles - Poids Total ARGENT 68 grammes. 
> 5 Reichsmark HINDENBURG 1937 (aigle tenant croix gammée). 
> Médaille 1975 ANNÉE SAINTE à l'effigie du Pape PAUL VI. 
> Médaille 43 mm de récompense, graveur RIVET, la Paix à gauche "comice agricole et viticole 
de Cognac". 

20 

774 
LANGEAIS (37) - SAPEURS POMPIERS - CONCOURS de POMPES 1903. 
Plaque bronze doré 60 x 46 mm - Belle gravure de RASUMNY femme en toge tendant une 
médaille à des pompiers éteignant l'incendie d'un immeuble et sauvant des habitants. 

20 

775 
MEETING AERIEN 1938 - RALLYE INTERNATIONAL COURTRAI - 29 / 31 JUILLET - Médaille 
bronze 50 mm à l'effigie de la Reine ASTRID - Au revers inscriptions commémoratives. 

20 

776 

NUMISMATIQUE DU MARIAGE - Médaille de Table pour 65 ANS de MARIAGE "R.G. 8-2-1898 
/ 8-2-1963" - Bronze doré 67 mm - Poinçon corne - 135 grammes (Catalogue TERISSE 960.1). 
Avers : Couple âgé assis face à face, tenant chacun une canne - Signature verticale graveur 
MARCEL RENARD / 1932 - Revers : feuilles de vigne et attribution - En son coffret d'origine bois 
et velours. 

45 

777 

NANTES (44) - ARGENT - 2 médailles d'ancienneté du travail 19e siècle. 
"SOCIETÉ INDUSTRIELLE de NANTES" "PERFECTION au TRAVAIL". 
Les 2 médailles allégorie en toge assise coiffée du casque corinthien signées BRENET. 
Attributions à Alexandre TAUPIER tourneur ajusteur pour l'année 1885 et Francis TAUPIER 
ajusteur pour l'année 1886   ---    Poids total 75 grammes - Poinçons corne. 

40 

778 

TOURS (37) - Médaille 1956 CONCOURS d'ETALAGES des VITRINES de la RUE de 
BORDEAUX - Avers : Tête de Mercure, profil à gauche sur fond de feuilles de chêne et de 
laurier - Marquage "commerce" et signée RASUMNY - Revers pour attribution fleurs et fruits - 
En son coffret d'origine bois et velours. 

15 

779 
COMPAGNIE GENERALE TRANSATLANTIQUE - 2 jetons de présence pour l'assemblée 
générale des actionnaires - Bronze argenté 42 mm - Avers : sirène dénudée sortant de l'eau - 
Revers : inscriptions et navire à 4 cheminées en mer. 

30 

780 

ARGENT - 3 médailles début 20e siècle : 
> 36 mm - Marianne par VERNON argent 950‰ société agriculture et viticulture de Châtellerault 
> 40 mm - Marianne VERNON argent 950‰ - Sté Châtellerault - Montée en broche. 
> 50 mm - Médaille de récompense argent 2e titre MINISTERE du COMMERCE et de 
l'INDUSTRIE.                     POIDS TOTAL des 3 médailles : 112 grammes. 

35 

781 
BRONZE / BRONZE DORÉ - Lot de 9 médailles de Récompense : ancienneté au travail, 
concours général de PARIS JURY 1010, PARIS 1907, Société horticulture et viticulture du PUY 
DE DOME, Société canine Maine Anjou Touraine, 500e anniversaire de JEANNE D'ARC… 

30 

782 
5 MEDAILLES de TIR 19e et 20e siècle bronze / laiton / ARGENT - Médaille d'honneur TIR des 
communes de France, Sté de Tir La Vaillante 1er prix 1890, etc… L'on y joint insigne avec ruban 
19e siècle fédération CORPS DES SAPEURS POMPIERS D'ITALIE. 

30 

783 OR - FRANCE - Cent Francs NAPOLEON III tête laurée (G 1136) - 1864 A. 
Très faible tirage de 5536 pièces - TTB+ 

1300 

784 

 

OR - FRANCE - Cent Francs NAPOLEON III tête laurée (G 1136) - 1869 A. 
Faible tirage de 28 872 pièces - TTB+ 

 

1100 

785 OR - FRANCE - 20 Francs LOUIS XVIII buste habillé 1ere restauration (G 1026) - 1814 W (Lille) 
Très faible tirage de 59 724 pièces - TTB 

250 

786 ARGENT - FRANCE - Lot de 22 pièces : 50 centimes Semeuse (17) + 1 Franc (5). 15 

787 

ARGENT - FRANCE - Série complète de 27 pièces "EUROS DES REGIONS 2010". 
Drapeaux et écussons des régions de métropole et départements d'outre mer. 
Tirage très restreints 50 000 séries complètes. 
Les 27 pièces fleurs de coins belles épreuves sous capsules transparentes ; l'ensemble en 3 
plateaux à alvéoles feutrine noire dans un luxueux coffret bois. 
Contient bien les pièces rares style GUYANE / GUADELOUPE / MARTINIQUE / REUNION /... 

420 
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788 

OR et ARGENT FIN (999‰) - Prestigieuse émission de la "société française des monnaies". 
Collection de 55 médailles "2000 ANS D'HISTOIRE MONETAIRE FRANÇAISE". 
De l'unité de la Gaulle avec Vercingétorix à nos jours. 
Chaque médaille en argent PUR qualité belle épreuve illustration originale à thème avec -en or- 
ornement représentant avers et revers la monnaie du temps. 
Chacune sous capsule transparente - La collection en 3 plateaux feutrine noire dans un luxueux 
coffret bois. 
(Prix d'émission plus de 3000 euros - Poids total environ 1140 grammes). 

680 

789 

ARGENT - FRANCE - JETON des ETATS de BRETAGNE. 
TENUE de RENNES de 1754 - COLLECTION de DIX JETONS.  
Avers : LUDXVREDIVIVO ET TRIUMPHANTI - sur un piédestal la statue du Roi - une femme 
assise symbolise la Bretagne - A gauche la statue d'Hygie déesse de la santé. 
Revers : Manteau couronné, en son centre armes de France et Bretagne. 
Daniel n°102 - SUP 
Les états de 1854 furent marqués par l'inauguration de la statue de Louis XV à Rennes. Elle fut 
érigée en célébration du rétablissement de la santé du Roi à la suite d'une maladie qu'il 
contracta à Strasbourg ainsi que la victoire de Fontenoy. Les 3 statues composant ce groupe 
allèrent en 1792 rejoindre la statue équestre de Louis XV à Paris pour la fonte des CANONS. 

280 

790 OR - Pendentif représentant un lion marchant à droite. 
Bel objet en volume avec bélière - OR 14 Carats - Poids 42,34 grammes. 

500 

791 OR - Lot 30 grammes OR 14 Carats. 
Chainettes, Boucle d'Oreilles, Pendentif prénom "C". 

350 

792 OR - Pendentif en forme de Queue de Baleine. 
OR 14 Carats - 2,69 grammes. 35 

793 OR - Pendentif Walt Disney "MICKEY" en volume - OR 14 Carats - 2,94 grammes. 40 

794 Paire de boucles d'oreilles OR 18 carats, poinçons aigle. 
Avec pierres rouge (tourmaline) - 0,73 grammes. 

45 

795 OR - Pendentif avec bélière naissance "vierge marie", gravée "Christine" au verso. 
Aigle 18 Carats - 2,52 grammes. 

40 

796 Bague 2 ors 14 carats - 3,16 grammes - Taille 55 45 
797 OR - Bague tôle d'or 10 carats - 5,47 grammes - Taille 55 30 

798 
Lot de 2 bagues, à contrôler, sans poinçon. 
> 1 blanche avec pierre bleue - taille 53 - 1,52 grammes. 
> 1 bague couleur or monogramme CT - taille 50 - 3,26 grammes. 

40 

799 
OR - Beau bracelet 19e siècle - 20,8 cm à mailles triples - Beau fermoir avec sécurité, 
agrémenté de 5 pièces de 20 francs ou 20 lires du 19e siècle tenues dans des cercles à griffes - 
Poinçon tête de cheval - Poids 63,4 grammes. 

1500 

800 ARGENT - FRANCE - Quart de Franc LOUIS XVIII (G 352) 1824 A - SUP 70 

801 
ARGENT - FRANCE - CONSTITUTION - 15 SOLS type FRANCOIS (G 36) 1791 2e semestre 
l'AN 3 I (Limoges) - TTB 

60 

802 
2nde Guerre Mondiale - Médaille Maréchal PETAIN - Pendentif 30 mm avec anneau. 
Profil haut relief à droite sur une plaque hexagonale, angles émail bleu / blanc / rouge - 
Signature T. PARVILLERS, homologation OA 286 - Rare document, métal argenté. 

60 

803 

Collection TRESOR DU PATRIMOINE - 1944/1994, 50e anniversaire du Débarquement. 
Collection de 12 médailles commémoratives - 41 mm cupro-nickel belles épreuves sous 
capsules - En coffret.              De Gaulle / Churchill / Libération / Yalta / Jean Moulin / 
Débarquement / 8 mai 1945 / Bir Hakeim / Campagne d'Italie ... 

25 

804 FRANCE - 50 Francs GUIRAUD (G 880) - Millésimes variés - Boites environ 170 pièces. 30 

805 
ARGENT - MONTRE de GOUSSET à COQ de type SAVONNETTE. 
Poinçons crabe et vieillard dans le couvercle - 45 mm - 52,8 grammes. 

100 

806 
ARGENT - MONTRE de GOUSSET à COQ. 
Dos décoré d'une pansée, cuvette numérotée 1151 avec marquage fabricant Z.M. dans un 
losange - Poinçon argent 800‰ (tête de femme à droite) - 42 mm - 52 grammes. 

70 

807 

ARGENT - CHAINE GILETIERE pour montre de gousset - Bien belle chaine à 3 fils tressés 
terminée par 2 boules à fleur de lys - 2 coulissants ovoïdes à décor d'émail peint main d'un 
bouquet de fleur - En bout clef remontoir. 
Poinçon sanglier - 31 cm - 38,5 grammes. 

40 
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808 

ARGENT - CHAINE GILETIERE pour montre de gousset - Travail original d'une chaine tressée 
à 2 brins + chainette centrale à anneaux entrelacés - le tout séparé par 6 boules d'argent - Au 
centre 2 boitiers à décor de fleurs sur émail bleu - Le même boitier avec pampilles termine la 
chaine - 33 cm - Poinçon sanglier - 27,5 grammes. 

40 

809 

ARGENT - CHAINE GILETIERE pour montre de gousset - Chaine à 4 fils tressés terminée par 2 
boules en argent - 2 boitiers coulissants à décors de roses sur émail noir - Le même boitier avec 
pampilles termine la chaine - Avec clef remontoir. 
Poinçon sanglier - 35 cm - 41,7 grammes. 

30 

810 
ARGENT - CHAINE GILETIERE pour montre de gousset - Au centre boitier en tôle d'argent à 
décor d'une rose des vents, de part et d'autre une fleur de lys dans le style de l'ordre du lis, puis 
chainette à 2 fils - Bélière à 1 bout, clef remontoir à l'autre - 32 cm - 22,6 grammes. 

40 

811 
ARGENT - CHAINE GILETIERE pour montre de gousset - Chaine à 2 fils tressés - Au centre 2 
boites coulissantes à décor de pate de verre bicolore - Au bout de la chaine boitier en tôle 
d'argent à pampilles avec décor en intailles - 36,5 cm - 22,10 grammes. 

30 

812 

ARGENT - CHAINE GILETIERE pour montre de gousset - Chaine tressée à 2 brins + chainette 
centrale à anneaux entrelacés - Le tout séparé par six boules d'argent - Au centre 2 boitiers à 
décor en émail illustré de fleurs - En bout même boitier à pampilles. 
Poinçon sanglier - 36 cm - 33,4 grammes. 

40 

  DERNIERE MINUTE   

813 

ARGENT - Médaille de la ville d'ASNIERES - Concours musical du 15 aout 1880. 
57 mm - 90,6 grammes - 3 chérubins ailés, l'un chantant, l'autre jouant du violon, le dernier de la 
flute - Attribution au revers : Mr "R. PLANQUETTE PRESIDENT du JURY" -  
Mention "ARGENT" sur la tranche. 

25 

814 
ARGENT - LOT de 5 AUMONIERES PORTE-LOUIS. 
Environ 6 x 5 cm - Différents fermoirs ouvragés - Poinçons divers - Poids total 206 grammes. 

60 

815 
ARGENT - SAC de BAL cotte de mailles avec sa chainette de suspension - 15 x 14,5 cm. 
Poids 174 grammes - Fermoir orné d'un tambourin en son centre encadré de fleurs et rubans - 2 
boutons de fermeture en forme de pommes de pin - Poinçons sanglier. 

50 

816 
ARGENT - SAC de BAL cotte de mailles avec sa chainette de suspension - 15 x 14,5 cm. 
Poids 220 grammes - Fermoir orné d'une frise de grandes feuilles - Poinçons tête de Mercure. 

70 

817 

 

ARGENT - SAC de BAL cotte de mailles avec sa chainette de suspension - 14 x 13,5 cm. 
Poids 230 grammes - Fermoir orné de fleurs, palmettes, couronnes… Poinçons sanglier. 

 

70 

818 

ARGENT - ETUI PORTE CIGARETTE - Format fermé 10,5 x 9 cm, modèle incurvé à motif de 
lignes larges et filets sur les 2 faces - Intérieur vermeil - Poinçons tête de sanglier + mention 
"ARGENT 1er TITRE" + fabricant BF, les 2 lettres de part et d'autre d'une fleur de lys. 
Poids 115 grammes. 

40 

819 

ARGENT - ETUI PORTE CIGARETTE - Format fermé 9 x 6,7 cm - Double gravure en relief sur 
le couvercle de 2 rubans avec pendants, nœud soutenant une rose en leur centre. 
Intérieur vermeil - Poinçons coq de bruyère + 0,800 dans un cadre - Marquages fabricant MF 
couronne entre les 2 lettres + F/CHEF -- Poids 80,3 grammes. 

25 

820 
ARGENT - Petite coupe sur pied à 2 anses - Décor d'une frise en bords de pied et pourtour - 
Hauteur 9,5 cm - Poids 63,5 grammes - Poinçon cygne - Poinçon fabricant poisson stylisé avec 
lettre W dessus + mention STERLING. 

20 

821 
ARGENT - Plat ovale 45 cm - Décor en bordure d'une frise à filets avec 8 nœuds régulièrement 
espacés - Poids 1240 grammes - Poinçon MINERVE. 

350 

822 

Lot de 4 stylos : 
> Sergio Tacchini - stylo encre - corps vert et métal argenté 
> Enzo Varini - stylo encre - corps vert et métal argenté 
> Enzo Varini - stylo encre - corps vert foncé et métal doré 
> Enzo Varini - stylo encre - corps métal argenté  

35 

823 
FRANCE - VRAC à TRIER - Gros sachet 10 Francs TURIN nickel, thésaurisées à l'époque, tous 
millésimes et ateliers - 1150 grammes. 

25 
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  BILLETS de BANQUE ETRANGERS    

824 BILLET - DANEMARK 1985 - 100 couronnes autoportrait de JENS JUEL, papillon au verso - 
Série 1972 - Fond rouge et multicolore - SPL. 

25 

825 BILLET - DANEMARK 1995 - 100 couronnes autoportrait de JENS JUEL, papillon au verso - 
Série 1972 A - Fond beige, décors géométriques orange et vert - Neuf. 

30 

826 BILLET - BELGIQUE 1994/1997 - Cent Francs James ENSOR - Violet rouge, décor de masques 
- Neuf. 

10 

827 BILLET - BELGIQUE 1982/1998 - Cinq cent francs Constantin MEUNIER - Portrait - Au second 
plan 2 mineurs de profil et puits de mine - Au verso machine à écraser le charbon - Neuf. 

30 

828 BILLET - BELGIQUE 1981 - Mille Francs "ANDRE ERNEST MODESTE GRETRY 1741-1813" - 
Portrait de face du musicien et basse - Au verso diapasons - SUP. 

35 

829 BILLET - BELGIQUE - Mille Francs 2 octobre 1975 à l'effigie de MERCATOR - Au verso Dieu 
ATLAS portant le globe terrestre et navire - Neuf. 

50 

830 
BILLET - BELGIQUE - 50 Francs Trésorerie 3 avril 1956 signature Williot - Paysanne avec 
panier de fruits, jardinier plantant un arbre - Au verso : Faucheur aiguisant sa faux et femme 
liant une gerbe de blé - Neuf. 

7 

831 BILLET - AZERBAIDJAN - 500 Manat 1993 - Première émission avec barre de fraction devant le 
numéro de série - Portrait de NIZAMI GENCEVI - Neuf. 

15 

832 BILLET - AUTRICHE - 100 SCHILLING 2 janvier 1984 - Portrait de EUGEN BOHM V. BAWERK 
- Verso : académie de WISSENSCHAFTEN - Neuf. 

12 

833 BILLET - AUTRICHE - Mille Schilling 2 janvier 1983 - Portrait d'ERWIN SCHRODINGER -  
Verso : Université de Vienne - SUP. 

75 

834 
BILLET - CHINE 1935 - 1 YUAN 1935 "BANK OF COMMUNICATIONS" - Pourpre et vert, 
locomotive vapeur - Au verso : paysage avec pagode - Neuf. 
Thomas de la Rue - Londres imprimeur. 

20 

835 
BILLETS - CHINE 1935 - 2 billets "BANK OF COMMUNICATIONS" 
> 5 YUAN vert foncé JONQUES - Verso : paysage avec pagode - SPL. 
> 10 YUAN rouge station radio - Verso : paysage avec pagode - SPL. 

12 

836 

BILLETS - ALLEMAGNE de L'EST (DDR) 1948 - Série des 3 premiers billets émis : 
> 1 DEUTSCHE MARK "chiffre" - Neuf. 
> 2 "ZWEI" DEUTSCHE MARK "chiffre" - Neuf. 
> 10 "ZEHN" DEUTSCHE MARK "chiffre" - Neuf. 

15 

837 

BILLETS - MALAWI 1988/1994 - Collection de 3 billets neufs : 
> 1 KWACHA 1er avril 1988 - Président BANDA et pêcheurs en pirogue dans la lagune. 
> 1 KWACHA 1er mai 1992 - Président BANDA et piroguier - verso : plantation de tabac. 
> 5 KWACHA 1er janvier 1994 - Président - verso : université de Malawi. 

12 

838 
BILLETS - IRAN 1965/1973 - Série de 4 billets à l'effigie du SHAH PAHLAVI, différents portraits 
- Versos divers : Raffinerie de pétrole à ABADAN, Chasse à cheval, Barrage de KOOHRANG - 
Les 4 billets Neufs. 

40 

839 
BILLET - MAROC - 5 DIRHAMS 1965 (Egire 1384) - "BANQUE du MAROC" - Effigie de 
Mohamed V portant le Fez - Au verso : paysan formant une gerbe de blé et moissonneuses en 
action - SUP. 

20 

840 
BILLET - MAROC - Dix Francs 1er mai 1943 - 2nde Guerre Mondiale - Impression de "Wright 
Bank Note Co" de Philadelphie / USA - Etoile à 5 branches "Banque d'Etat du Maroc", verso en 
arabe - SUP. 

15 

841 

BILLETS - THAILANDE 1948/1956 - Collection de 3 billets neufs :  
> 1 BAHT vert et bleu 1948 - Jeune Roi RAMA VIII. 
> 1 BAHT bleu sur jaune 1955 - Portrait du Roi en uniforme de Feldmarshall - Verso : Palais du 
trône. 
> 5 BAHT pourpre 1956 - Buste du Roi et entrée de PHRA PATHOM CHEDI - Verso : ministère 
des finances. 

12 

842 BILLET - ALBANIE - 100 LEKE 1964 lilas et orangé - Ouvrier montrant à un pionnier un barrage 
hydro-électrique - Verso : ouvriers métallurgistes et puits de pétrole - Neuf. 

20 

843 BILLET - ALBANIE - 200 LEKE 1994 - Portrait d'Ismail QUEMALI - Verso : habitants dans un 
aigle à 2 têtes - Neuf. 

10 
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Egalement ce jour, le Lundi 8 Septembre 2014Egalement ce jour, le Lundi 8 Septembre 2014Egalement ce jour, le Lundi 8 Septembre 2014Egalement ce jour, le Lundi 8 Septembre 2014    
 

10h : TIMBRES POSTE  (400 lots) 
 

15h30 : ART ASIATIQUE – Chine / Indochine / Japon 

OBJETS de VOYAGES – SOUVENIRS COLONIAUX  (150 lots) 
 

Et le Mardi 9 Et le Mardi 9 Et le Mardi 9 Et le Mardi 9 Septembre 2014Septembre 2014Septembre 2014Septembre 2014    
 

14h : LINGE ANCIEN – FLACONS de PARFUM  (400 lots) 
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CONDITIONS DE LA VENTE 
La vente sera faite au comptant. L’ordre du catalogue sera suivi.  
Les acquéreurs paieront, en sus des enchères, par lot et sans dégressivité les frais suivants: 16.67 % HT soit 20 % TTC. 
Le Commissaire-priseur se réserve la possibilité de  différer la délivrance objets jusqu’à l’encaisseme nt de l’intégralité des sommes dues. 
Conformément à la loi, les indications portées au catalogue engagent la responsabilité du Commissaire-priseur et des experts qui l’assistent, compte 
tenu des rectifications annoncées au moment de la présentation des objets et portées au procès-verbal de la vente. Aucune réclamation ne sera 
admise une fois l’adjudication prononcée concernant l’état des objets et en particulier les accidents qui n’auraient pas été signalés, les expositions 
successives ayant permis aux acquéreurs de constater l’état des objets présentés. Les objets de la présente vente sont d’apports variés soit SVV soit 
cabinet d’expertise Odile & Jean-Paul Pinon. Les lots en caractère droit sont d’apports directs des clients du commissaire priseur, ceux en italiques 
sont de la responsabilité et des apports d’Odile & Jean-Paul Pinon Gestion. Conformément aux usages, le commissaire priseur se réserve 
éventuellement la faculté de regroupement – ou la scission – des lots au mieux des intérêts des vendeurs et acheteurs. En cas d’enchères identiques 
sur ordre ou en salle la règle est de « priorité à la salle ». 

ORDRES D’ACHAT- ENCHERES TELEPHONIQUES 
Le Commissaire-priseur se charge d’exécuter gratuitement les ordres d’achat qui lui sont confiés, en particulier pour les personnes ne pouvant pas 
assister à la vente. Le Commissaire-priseur n’accepte les enchères téléphoniques que lorsqu’elles sont entourées de toutes les garanties bancaires, 
accompagnées d’une demande écrite et pour les objets d’une certaine valeur. Il décline toute responsabilité en cas d’incident ne permettant pas 
d’obtenir le correspondant en ligne. Les ordres d’achat et les enchères téléphoniques ne sont qu’une facilité accordée aux clients et ne peuvent faire 
l’objet d’aucune réclamation. 

ATTENTION les enchères téléphoniques engagent autom atiquement l’acheteur au minimum de l’estimation 
figurant au catalogue (prix de départ). 

CAUTION telephone bids bind the buyer to the minimu m of the catalogue estimation (starting prices). 
 

EXPEDITION DES LOTS 
L’étude peut assurer l’envoi des lots adjugés, selon les instructions et aux frais des adjudicataires ; cependant elle décline toute responsabilité en cas 
de détérioration ou pertes des objets envoyés. 

 



ORDRE D’ACHAT 
A renvoyer à 

Maître JABOT  ou à L’EXPERT 
 

Vente du Lundi Vente du Lundi Vente du Lundi Vente du Lundi 8 Septembre8 Septembre8 Septembre8 Septembre    2014201420142014    
 

NOM………………………………………………………….….Prénom………………………………………………………..……... 
Adresse…………………………………………………………..……………………………………………………………………..… 
……………………………………………………………………….…………………………………………………………………….. 
Ville………………………………………………………………Code postal………………………………………………………….. 
Tel impératif ……………………………………………………Email ………………………………………………………………… 

Je vous prie d’acquérir, pour mon compte personnel, le ou les lots désignés ci-après, aux prix 
maximum d’adjudication indiquée et aux conditions habituelles de vente (frais 16.67 % HT soit 20 % TTC). 

Lot n° Désignation Enchère 
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   

Si ce bon est trop petit, continuez-le sur une simple feuille. Pour un ordre par mail  (de préférence), ou par courrier joindre 
une photocopie de R.I.B. et d’une pièce d’identité recto-verso. 

 
DATE         SIGNATURE 

 
 
 
 

Pour tous renseignements : Jean Paul PINON – 64 rue Michelet – 37000 TOURS 
Tel : 02 47 05 72 39 – Email : jeanpaul.pinon@orange.fr – Site Web : www.pinoncollections.com 

Rejoignez-nous sur Facebook  : « Timbres Monnaies Minéraux »  


